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１ 調査の概要                    

① 調査の概要 

◆調査目的 「豊山町第５次総合計画」の策定にあたって、広く町民からの意見や要

望を聞き取り、計画づくりに活用することを目的として実施しました。 

◆調査項目 ・回答者の属性 

・豊山町の住みやすさや印象 

・まちづくりに対する評価と期待 

・町民が主役のまちづくりについて 

・個別のまちづくり課題について 

・豊山町のまちづくりについての自由な意見 

◆調査対象 16 歳以上の豊山町民 2,000 名 

◆調査方法 郵送による配布・回収 

◆調査期間 平成 30 年 11 月 2 日に配布し、12 月 13 日までに回収 

◆回収状況 ・ 配布数 2,000 票 

・ 有効回収数 482 票 

・ 有効回収率 24.1％ 

 

② 調査結果の見方 

○ 比率はすべて百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。このため、

百分率の合計が 100.0％にならないことがあります。  

○ 基数となる実数はＮとして掲載し、各グラフの比率はＮを母数とした割合を示しています。 

○ １人の回答者が複数回答する設問では「複数回答」と表示しています。この場合、その比

率の合計は 100.0％を上回ることがあります。 
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○ この調査の標本誤差（調査結果がどの程度の精度を持った回答結果であるのかを示す指標）

は、信頼度を 95％とすると、以下のとおりとなります。例えば、「回答者数が 482 人で設

問中の選択肢の回答比率が 60％の場合、その回答比率の誤差の範囲は最高でも±4.30％以

内（56.60％～63.40％）である」とみることができます。 

 

回答比率 

基数 

10％または

90％前後 

20％または

80％前後 

30％または

70％前後 

40％または

60％前後 
50％前後 

482 人 ±2.63% ±3.51% ±4.02% ±4.30% ±4.39% 

500 人 ±2.58% ±3.44% ±3.95% ±4.22% ±4.30% 

400 人 ±2.90% ±3.86% ±4.43% ±4.73% ±4.83% 

300 人 ±3.36% ±4.48% ±5.13% ±5.48% ±5.60% 

母数：14,093 人（平成 30 年 1月 1 日現在 15 歳以上人口） 
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２ 回答者の属性                   

（設問１） 

① 性別 

回答者の性別は、「男性」が 48.5％、

「女性」が 49.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 年齢 

（※回答した数値を単純集計で再集計） 

回答者の年齢は、「40 歳代」が

20.5％と最も多く、以下「70 歳代」

が 18.0％、「50 歳代」が 13.5％、「30

歳代」が 15.6％と続いています。ま

た、60 代以上が 35.6％、20 代以下

が 10.6％となっています。 

 

 

 

 

③ 居住地区 

（※回答した地区を小学校区ごとに再集計） 

回答者の居住地区は、「豊山小学校

区」が 36.5％、「新栄小学校区」が

20.3％、「志水小学校区」が 28.4％と

なっています。 

 

 

 

 

  

図．回答者の性別 

図．回答者の年齢 

図．回答者の居住地区 

男性

48.5%
女性

49.8%

無回答

1.7%

N=482

10歳代

1.9%

20歳代

8.7%

30歳代

15.6%

40歳代
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50歳代
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60歳代
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70歳代

18.0%

無回答

4.1%

N=482

新栄小
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20.3%

豊山小

学校区
36.5%

志水小

学校区
28.4%

わからない

7.9%

無回答

6.8%

N=482
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図．回答者の家族人数 

 

 

④ 居住年数 

回答者の居住年数は、「20 年以上」が

47.5％と最も多く、以下、「10 年以上

20 年未満」が 17.0％、「5 年以上 10 年

未満」が 14.1％、「2 年以上 5 年未満」

が 11.0％、「2 年未満」が 9.1％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

⑤ 家族人数と構成 

回答者の家族人数は、「4 人」が 26.6％、

「2 人」が 24.1％、「3 人」が 21.4％、

「5 人以上」が 15.9％、「5 人」が 8.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図．回答者の居住年数 
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47.5%

無回答
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N=482
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7.9%
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24.1%

3人
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26.6%
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図．回答者の職業 

図．回答者の家族構成 

 

 

家族構成は、「二世代（親と子）」が

54.1％と最も多く、以下、「夫婦」が

21.0％、「三世代（親と子と孫）」が 10.8％、

「一人住まい」が 9.5％となっています。 

その他では、四世代家族のほか、兄弟

姉妹や二世代（親と孫）、ルームシェア

などが挙げられています。 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ 職業 

回答者の職業は、「会社員」が 35.9％

と最も多く、以下、「無職」が 16.4％、

「専業主婦・主夫」が 12.2％、「パート」

が 11.4％、「自営業」が 8.3％と続いて

います。 

その他では、会社役員や職人、シル

バー人材センターなどが挙げられて

います。 
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1.7%

自営業

8.3%
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11.4%
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2.9%

専業主婦・

主夫
12.2%

高校生

1.0%

大学生・専

門学校生
1.5%

無職

16.4%

その他

3.9%
無回答

1.0%

N=482

一人住

まい
9.5%

夫婦

21.0%

二世代（親と子）

54.1%

三世代（親

と子と孫）
10.8%

その他
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無回答

1.9%

N=482
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図．通勤・通学で利用する主な移動手段 

図．回答者の通勤・通学先 

 

⑦ 通勤・通学先 

回答者の通勤・通学先は、「豊山町

内」と「名古屋市」が 20.1％と同率

で最も多くなっています。 

その他では、「一宮市」と「清須市」

が 7 件、「岩倉市」が 6 件、「犬山市」

と「豊田市」が 5 件挙げられている

ほか、近隣の愛知県内または岐阜県

内の市町村が挙げられています。 

 

 

 

 

 

 

⑧ 通勤、通学で利用する主な移動手段 

通勤・通学で利用する主な移動手

段は、「自動車」が 43.4％と最も多く

なっています。以下、「自転車」が

9.8％、「電車」が 7.1％、「バス」が

3.5％となっています。 

  

電車

7.1%

バス

3.5%

自動車

43.6%

バイク

0.8%

自転車

9.8%

徒歩

2.9%

その他

0.4%

通勤・通学

していない
20.3%

無回答

11.6%

N=482

豊山町内

20.1%

名古屋市

20.1%

小牧市

7.9%

春日井市

4.6%

北名古屋市

3.5%

その他

11.8%

通勤・通学

していない
23.4%

無回答

8.5%

N=482
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図．回答者の買物の場所 

図．買物で利用する主な移動手段 

 

⑨ 日用品や食品等の買物の場所 

回答者の日用品や食品等の買物の

場所は、「豊山町内」が 82.8％と最も

多く、以下、「名古屋市」が 6.2％、

「小牧市」が 5.0％となっています。 

「その他」では、「岩倉市」が 3 件、

「犬山市」が 2 件、「豊田市」が 1 件

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

⑩ 買物で利用する主な移動手段 

買物で利用する主な移動手段は、

「自動車」が 79.7％と最も多く、以

下、「自転車」が 13.5％、「徒歩」が

3.1％、「バス」が 1.5％、「電車」が

1.0％となっています。 

 

 

 

 

 

  

豊山町内

82.8%

名古屋市

6.2%

小牧市

5.0%

春日井市

1.5%
北名古

屋市
2.3%

その他

1.0%
無回答

1.2%

N=482

電車

1.0%

バス

1.5%

自動車

79.7%

バイク

0.0%
自転車

13.5%

徒歩

3.1%

無回答

1.2%
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⑪ 主に利用する駅 

 （※設問 1-⑧または 1-⑩で「電車」を選択した回答者のみ回答） 

通勤・通学や買物などで電車を利用する人が主に利用する駅は、無回答を除くと、「名鉄西

春駅」が 52.8％と最も多く、以下、「名鉄味美駅」が 30.6％となっています。 

その他では、「名鉄上小田井駅」が 6 件、「名古屋市営地下鉄黒川駅」が 4 件挙げられてい

ます。 

 

図．主に利用する駅 

 

 

 

 

 

名鉄西春駅

52.8%

名鉄味美駅

30.6%

その他
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３ 設問別分析                    

（１）豊山町の住みやすさや印象などについて 

① 住みやすさ（設問２） 

「豊山町を住みやすいまちだと思うか」を尋ねたところ、「住みやすい」が 23.0％、「まあ

まあ住みやすい」が 61.4％、あわせて 84.4％が豊山町は住みやすいと回答しています。 

 

性別でみると、男性では 84.2%、女性の 85.4%が「住みやすい」または「まあまあ住みや

すい」と回答しています。 

年代別でみると、20 歳代以上では 8 割以上の回答者が「住みやすい」または「まあまあ住

みやすい」と回答していますが、10 歳代ではその割合が 66.6％と低くなっています。 

居住地別でみると、豊山小学校区と志水小学校区では 9 割近くの回答者が「住みやすい」

または「まあまあ住みやすい」と回答しています。 

居住年数別でみると、2 年未満では 90.9％の回答者が「住みやすい」または「まあまあ住

みやすい」と回答しています。 

家族人数別でみると、人数が尐ないほど「住みやすい」または「まあまあ住みやすい」と

回答している割合が多くなる傾向がみられます。 

 

図．豊山町の住みやすさ 
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家族構成別でみると、子どものいない世帯（一人住まい、夫婦）の方が「住みやすい」ま

たは「まあまあ住みやすい」と回答している割合が高い傾向がみられます。 

職業別※でみると、専業主婦・主夫と無職では「住みやすい」または「まあまあ住みやすい」

と回答している割合が 9 割を超えている一方で、「学生」は 7 割を下回っています。 

 

図．豊山町の住みやすさ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「職業別」のクロス集計にあたり、一部の選択肢は以下の内容で再集計した。 （以下同様） 

①会社員等・・・農林業、会社員、団体職員の合計 

②パート・アルバイト・・・パート、アルバイトの合計 

③学生・・・高校生、大学生・専門学校生の合計 
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② 生活環境の変化（設問３） 

「ここ数年の間に、お住まいの周辺の生活環境は、全般的にどのようになったと感じます

か」と尋ねたところ、「良くも悪くもなっていない」が 53.3％と過半を占め、「以前より住み

にくくなった」が 19.5%、「以前より住みやすくなった」が 13.1％となっています。 

 

年代別でみると、「以前より住みにくくなった」は 60 歳代で 17.6%、70 歳代以上で 14.9%

とやや多くなっています。 

居住地別でみると、「以前より住みにくくなった」が志水小学校区で 18.2%とやや多くなっ

ています。 

居住年数別でみると、「以前より住みにくくなった」は 20 年以上で 18.8％とやや多くなっ

ています。また、2 年未満は「わからない」が 54.5％となっています。 

家族人数別でみると、「以前より住みにくくなった」は 1 人で 15.8％、4 人で 15.6％とや

や多くなっています。 

 

図．生活環境の変化 
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家族構成別でみると、「以前より住みやすくなった」は夫婦で 27.7％とやや多くなってい

ます。また、三世代（親と子と孫）では、「以前より住みにくくなった」が 17.3％とやや多

くなっています。 

職業別でみると、「以前より住みやすくなった」は無職で 30.4％、専業主婦・主夫で 25.4％

とやや多くなっています。 

 

図．生活環境の変化 
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③ 生活環境が変化した理由（設問３） 

以前よりも住みやすくなった理由としては、「商業施設の充実」や「公共交通の便の充実」

が多い一方で、以前よりも住みにくくなった理由としては、「田畑の減尐・住宅の増加」、「交

通量の増加」が多くなっています。 

 

表．以前よりも住みやすくなった理由 【自由記述】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表．以前よりも住みにくくなった理由 【自由記述】 
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④ 今後の居住意向（設問４） 

「今後も豊山町で住み続けたいと思いますか？」と尋ねたところ、「住み続けたい」が 60.2%

であり、「町外に移りたい」の 13.3%を大きく上回っています。また、「わからない」が 23.4%

となっています。 

 

年代別でみると、ほとんどの年代で「住み続けたい」が「町外に移りたい」を上回ってい

ますが、20 歳代のみ「住み続けたい」と「町外に移りたい」がいずれも 28.6％と並列してい

ます。 

居住地別でみると、「住み続けたい」の割合は豊山小学校区で 72.2％とやや多くなってい

ます。その他の小学校区では 5 割程度となっています。 

居住年数別でみると、「住み続けたい」の割合は 5 年以上、10 年未満で 63.2％、20 年以上

で 65.5％とやや多くなっています。 

家族人数別にみると、家族人数が多いほど「住み続けたい」が多くなる傾向がみられます。 

 

図．今後の居住意向 
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家族構成別でみると、「住み続けたい」の割合は三世代（親と子と孫）で 78.8％とやや多

くなっています。 

職業別でみると、「住み続けたい」の割合は専業主婦・主夫で 72.9％とやや多くなってい

ます。一方で、公務員は 26.7％となっており、「町外に移りたい」の割合は 33.3％と、「住み

続けたい」の割合上回っています。 

 

図．今後の居住意向 
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⑤ 町外に移りたい理由（設問５） 

設問４で「町外に移りたい」と回答した人に「町外に移りたい理由は何ですか？」と尋ね

たところ、「交通の便が良くない」が 82.8％と他の項目と比較して突出して多くなっていま

す。以下、「教育や子育ての環境が良くない」、「道路・下水道などの都市基盤整備が遅れてい

る」などと続いています。 

 

図．町外に移りたい理由 
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⑥ 豊山町の良いところ（設問６） 

豊山町の良いところを自由に挙げてもらったところ、「空港」、「静か・のどか」、「立地（が

良い）」、「商業施設」などが多く挙げられています。 

 

表．豊山町の良いところ 【自由記述】 
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⑦ 豊山町の悪いところ（設問６） 

豊山町の悪いところを自由に挙げてもらったところ、「公共交通」に関することが最も多く、

全回答の６割弱を占めています。次いでみると、「道路」、「排他的・閉鎖的」な面が挙げられ

ています。 

 

表．豊山町の悪いところ                      【自由記述】 
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⑧豊山町について誇りや自慢に思うところ（設問６） 

豊山町の誇りや自慢を自由に挙げてもらったところ、「空港」の立地に関することが最も多

く、次いで「イチロー」となっています。また、尐数ながら近年の状況がうかがえるものと

して、「ＭＲＪ」の関係も挙がっています。 

 

表．豊山町の誇りや自慢 【自由記述】 
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（２）まちづくりに対する評価と期待 

① 施策の満足度・重要度（設問７） 

第４次総合計画の施策体系をもとに設定した 34 項目に対して、満足度と重要度を尋ねたと

ころ、満足度（「満足」と「やや満足」の割合を合計した値）の高い施策は、「ごみの減量化・

再資源化」、「適切な土地の使い方」、「公園・緑地の維持管理や緑の道づくり」など、環境保

全に関する施策が多くなっています。 

不満度（「不満」と「やや不満」の割合を合計した値）では、「公共交通網の充実」が突出

して高く、そのほか、「安全で快適に利用できる道づくり」や「観光の振興・まちの魅力の発

信」等も高くなっています。 

また、重要度（重要度が「高い」と「やや高い」の割合を合計した値）の高い施策は、「利

便性の高い公共交通」、「防犯・交通安全体制の強化・意識の高揚」、「安全で快適に利用でき

る道づくり」が上位となっています。 

 

表．満足度の施策（上位 10 施策） 

順位 施策名 満足度 

1 ごみの減量化・再資源化 32.8％ 

2 適切な土地の使い方 30.7％ 

3 公園・緑地の維持管理や緑の道づくり 28.0％ 

4 上水道と下水道の維持・管理と整備 23.0％ 

5 観光の振興・町の魅力の発信 21.6％ 

6 地域の医療体制の充実・健康づくり 21.6％ 

7 安心して子どもを産み育てられるまちづくり 21.2％ 

8 地域の福祉活動 20.1％ 

9 時代に見合った社会保障制度の充実 19.1％ 

10 高齢期の生活支援 18.9％ 

 

表．不満足度の施策（上位 10 施策） 

順位 施策名 不満足度 

1 利便性の高い公共交通 57.1％ 

2 安全で快適に利用できる道づくり 38.4％ 

3 観光の振興・町の魅力の発信 25.3％ 

4 公園・緑地の維持管理や緑の道づくり 24.9％ 

5 防犯・交通安全体制の強化・意識の高揚 23.4％ 

6 上水道と下水道の維持・管理と整備 21.4％ 

7 良好な街並み景観づくり 20.1％ 

8 商工業の振興・新しい産業の誘致 19.7％ 

9 適切な土地の使い方 18.9％ 

10 農業の振興 18.5％ 
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表．重要度の施策（上位 10 施策） 

順位 施策名 重要度 

1 利便性の高い公共交通 71.0％ 

2 防犯・交通安全体制の強化・意識の高揚 66.0％ 

3 安全で快適に利用できる道づくり 64.1％ 

4 適切な土地の使い方 62.2％ 

5 防災体制の強化・意識の高揚 60.0％ 

6 時代に見合った社会保障制度の充実 57.7％ 

7 公園・緑地の維持管理や緑の道づくり 56.6％ 

8 安心して子どもを産み育てられるまちづくり 56.0％ 

9 ごみの減量化・再資源化 55.2％ 

9 地域の医療体制の充実・健康づくり 55.2％ 
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図．施策に対する満足度評価 
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図．施策に対する重要度評価 
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② 施策の満足度指数・重要度指数（設問７） 

施策に対する満足及び重要の評価を一層明確化するため、「満足度指数」と「重要度指数」

を設定します。指数は、次の表に示した算出式により施策ごとの各回答者の評価を点数化し、

全回答者の平均値として算出します。 

 

表．満足度指数と重要度指数の算出方法 

評価区分 
点 数 

算 出 式 

（満足度指数の算出式を例示します。重要度指数も同様） 満足度 重要度 

満足 高い ＋100 Ｍi＝（Ａi5×100+Ａi4×50－Ａi2×50－Ａi1×100）／Ａi 

Ｍi：施策 i の満足度指数 

Ａi：施策 i の回答者数（無回答を除く） 

Ａi5：施策 i を満足と評価した回答者数 

Ａi4：施策 i をやや満足と評価した回答者数 

Ａi2：施策 i をやや不満と評価した回答者数 

Ａi1：施策 i を不満と評価した回答者数 

やや満足 やや高い ＋50 

ふつう ふつう 0 

やや不満 やや低い －50 

不満 低い －100 

※ある施策の満足度評価に対して、 

・ 全員が「満足」と回答した場合、満足度指数は 100 となります。 

・ 半分が「やや満足」、半分が「やや不満」と回答した場合、満足度指数は 0 となります。 

・ 満足度指数は、施策に対する満足度が最大のとき 100 となり、最小のとき－100 とな

ります。また、満足と不満の評価が等しいときに 0 となります。 

 

満足度指数をＸ軸、重要度指数をＹ軸とするグラフ上に各施策の指数を描画すると次ペー

ジの図となります。全施策について満足度指数の平均値は「-1.9」、重要度指数の平均値は「30.3」

であり、この平均値で区分される４つの領域のどこに位置しているかで各施策を評価します。

各領域の定義は次のとおりです。 

 

表．満足度指数と重要度指数による施策評価の考え方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足度指数 

Ａ重点課題 

 

満足度：平均未満 

重要度：平均以上 

 

この区分の施策は、重要性の
認識は高いが、取り組みに対
する満足度は低く、他区分の
施策に優先した重点的な対
応が望まれます。 

Ｂ継続推進 

 

満足度：平均以上 

重要度：平均以上 

 

この区分の施策は、重要性の
認識も取り組みに対する満
足度もともに高く、現在の水
準を下げないように継続的
な対応が望まれます。 

Ｃ検討課題 

 

満足度：平均未満 

重要度：平均未満 

 

 

この区分の施策は、重要性の
認識が低く、取り組みに対す
る満足度も低く、必要性の検
証や施策内容の見直しなど
を検討し適切な対応が望ま
れます。 

Ｄ成果検証 

 

満足度：平均以上 

重要度：平均未満 

 

この区分の施策は、重要性の
認識は低いが、取り組みに対
する満足度は高く、一定成果
を遂げているため、必要性を
検証し適切な対応が望まれ
ます。 
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重要度指数が高く満足度指数が低い「Ａ重点課題」に該当し、重点的な対応が望まれると

想定される施策として、「安全で快適に利用できる道づくり」、「利便性の高い公共交通」、「美

しい環境衛生の維持・保全」、「防犯・交通安全体制の強化・意識の高揚」の 4 施策があげら

れます。 

 

図．満足度指数と重要度指数による散布図 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-① 適切な土地の使い方 5-① 地域の医療体制の充実・健康づくり

1-② 公園・緑地の維持管理や緑の道づくり 5-② 地域の福祉活動

1-③ 安全で快適に利用できる道づくり 5-③ 安心して子どもを産み育てられるまちづくり

1-④ 上水道と下水道の維持・管理と整備 5-④ 高齢期の生活支援

2-① 商工業の振興・新しい産業の誘致 5-⑤ 障がい者の生活支援や環境の整備

2-② 農業の振興 5-⑥ 時代に見合った社会保障制度の充実

2-③ 観光の振興・町の魅力の発信 6-① 生涯学習のための環境づくり

2-④ 安定した雇用の確保や勤労者福祉 6-② 家庭や地域の教育力向上

3-① 良好な住宅と住環境の整備 6-③ 地域とも連携した学校教育

3-② 利便性の高い公共交通 6-④ 文化財の保護と活用

3-③ 良好な街並み景観づくり 6-⑤ 芸術・文化活動

3-④ 美しい環境衛生の維持・保全 7-① 多様な人と組織が関わり、ともにつくる地域社会

3-⑤ 防災体制の強化・意識の高揚 7-② 自治会・コミュニティ活動

3-⑥ 防犯・交通安全体制の強化・意識の高揚 7-③ 国際交流の推進

4-① 自然環境の保全 7-④ 効率的で適正な行政運営

4-② ごみの減量化・再資源化 7-⑤ 安定した財源確保と健全な財政運営

4-③ 「省エネルギー」の普及 7-⑥ 近隣市町をはじめとした広報連携の強化
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表．満足度指数と重要度指数による評価結果 

評価区分 施策名 満足度指数 重要度指数 

― （平均値） -1.9 30.3 

Ａ重点課題 安全で快適に利用できる道づくり -15.8 47.3 

（4施策） 利便性の高い公共交通 -36.3 52.6 

 美しい環境衛生の維持・保全 -2.4 33.1 

 防犯・交通安全体制の強化・意識の高揚 -7.0 51.1 

Ｂ継続推進 適切な土地の使い方 5.2 46.7 

（13 施策） 公園・緑地の維持管理や緑の道づくり 0.2 37.3 

 上水道と下水道の維持・管理と整備 -1.0 37.0 

 防災体制の強化・意識の高揚 -1.2 45.5 

 ごみの減量化・再資源化 14.6 37.6 

 地域の医療体制の充実・健康づくり 4.5 38.9 

 安心して子どもを産み育てられるまちづくり 5.4 41.0 

 高齢期の生活支援 4.7 35.4 

 障がい者の生活支援や環境の整備 2.7 31.1 

 時代に見合った社会保障制度の充実 1.8 42.4 

 家庭や地域の教育力向上 -1.1 34.8 

 地域とも連携した学校教育 -0.1 34.6 

 安定した財源確保と健全な財政運営 -1.8 34.6 

Ｃ検討課題 商工業の振興・新しい産業の誘致 -3.7 28.6 

（9施策） 農業の振興 -6.5 9.3 

 観光の振興・町の魅力の発信 -3.9 28.7 

 安定した雇用の確保や勤労者福祉 -3.2 30.2 

 良好な街並み景観づくり -7.2 15.4 

 自治会・コミュニティ活動 -5.1 10.7 

 国際交流の推進 -4.4 13.1 

 効率的で適正な行政運営 -7.8 26.3 

 近隣市町をはじめとした広報連携の強化 -3.2 27.7 

Ｄ成果検証 良好な住宅と住環境の整備 1.2 24.0 

（8施策） 自然環境の保全 2.1 28.8 

 「省エネルギー」の普及 -0.1 21.4 

 地域の福祉活動 6.4 24.0 

 生涯学習のための環境づくり 0.1 26.2 

 文化財の保護と活用 0.0 10.4 

 芸術・文化活動 1.0 11.5 

 多様な人と組織が関わり、ともにつくる地域社会 -1.8 11.8 
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③ 町政全般に対する満足度（設問 8） 

「全体的にみて、これまでの町の取り組みに満足していますか？」と尋ねたところ、「満足」

が 2.9%、「やや満足」が 21.6%で、これらを合わせた割合（以下、「満足度」とする）は 24.5％

となっています。一方で、「不満」が 4.6％、「やや不満」が 14.1％となっており、これらを

合わせた割合（以下、「不満度」とする）は 18.7％となっています。 

性別でみると、「男性」の方が「女性」よりも「満足」の割合が多くなっていますが、「不

満」の割合も「女性」よりも多くなっています。 

年代別でみると、「20 歳代」と「40 歳代」は「不満度」が「満足度」を上回っています。

（20 歳代：「不満度」19.1％・「満足度」16.7％、40 歳代：「不満度」23.3％・「満足度」19.2％） 

居住地別でみると、比較的「満足度」が高いのは「豊山小学校区」で、一方「不満度」の

方が高いのは「新栄小学校区」となっています。 

 

図．町政全般に対する満足度 
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居住年数別でみると、「10 年以上、20 年未満」では、「不満度」が「満足度」を上回って

います。（「不満度」22.0％・「満足度」19.5％） 

家族人数別でみると、「満足度」は「5 人以上」で 39.0％と最も多くなっています。一方で、

「不満度」は「4 人」で 29.0％と最も多くなっています。 

家族構成別でみると、「満足度」は「三世代（親と子と孫）」で 34.6％と最も多くなってい

ます。また、「一人住まい」の「満足」の割合が 6.5％と最も多くなっています。 

職業別では、「会社員等」と「公務員」は「不満度」が「満足度」を上回っています。（会

社員等：「不満度」24.5％・「満足度」22.9％、公務員：「不満度」26.7％・「満足度」20.0％） 

 

図．町政全般に対する満足度 
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（３）町民が主役のまちづくりについて 

① 町政や身近な地域活動等への関わり（設問９） 

「①豊山町の町政（まちづくり）に関心がある」について尋ねたところ、「そう思う」が

18.0％、「ややそう思う」が 47.7％となっています。一方で、「そう思わない」は 4.1％、「あ

まり思わない」は 28.4％となっており、比較的「豊山町の町政（まちづくり）に関心がある

と思う」と考える割合の方が多くなっています。 

性別でみると、「男性」の方が「女性」よりも「そう思う」の割合が多くなっていますが、

「そう思わない」の割合も「女性」よりも多くなっています。 

年代別でみると、「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた割合は「60 歳代」で 75.3％

と最も多くなっています。一方で、「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合は

「20 歳代」で 59.5％と最も多く、唯一 5 割を超えています。 

居住地別でみると、「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた割合は「豊山小学校区」が

69.9％と最も多くなっています。 

 

図．豊山町の町政（まちづくり）への関心がある 
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居住年数別でみると、「10 年以上、20 年未満」では、「そう思わない」と「あまり思わな

い」を合わせた割合が 48.8％と、他と比較して突出して多くなっています。 

家族人数別でみると「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた割合は、人数が多くなる

ほど多くなる傾向がみられます。 

家族構成別でみると、「そう思う」は「夫婦」が 18.8％と最も多くなっています。一方で、

「そう思わない」は「一人住まい」が 6.5％と最も多くなっています。 

職業別でみると、「自営業」と「公務員」は「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた割

合がいずれも 80.0％と最も多くなっています。 

 

図．豊山町の町政（まちづくり）への関心がある 
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「②まちづくり活動、地域活動、ボランティア活動などに参加したい」について尋ねたと

ころ、「そう思う」が 8.1％、「ややそう思う」が 32.6％となっています。一方で、「そう思わ

ない」は 13.5％、「あまり思わない」44.0％となっており、比較的「まちづくり活動、地域活

動、ボランティア活動などに参加したいと思わない」と考える割合の方が多くなっています。 

性別でみると、「男性」の方が「女性」よりも「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた

割合が多くなっています。 

年代別でみると、「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた割合は「60 歳代」で 44.7％

と最も多くなっています。一方で、「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合は

「20 歳代」で 69.0％と最も多くなっています。 

居住地別でみると、「豊山小学校区」では「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた割合

が 50.6％、「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合が 48.8％と、唯一「比較

的そう思う」と考える割合の方が多くなっています。 

 

図．まちづくり活動、地域活動、ボランティア活動などに参加したい 
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居住年数別でみると、「2 年以上、5 年未満」では、「そう思う」と「ややそう思う」を合わ

せた割合が 47.2％と最も多くなっています。 

家族人数別でみると、「5 人以上」では「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた割合が

52.0％、「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合が 45.5％と、唯一「比較的そ

う思う」と考える割合の方が多くなっています。 

家族構成別でみると、「三世代（親と子と孫）」では、「そう思う」と「ややそう思う」を合

わせた割合が 48.1％と最も多くなっています。 

職業別でみると、「公務員」では「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた割合が 66.6％、

「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合が 33.3％と、唯一「比較的そう思う」

と考える割合の方が多くなっています。 

 

図．まちづくり活動、地域活動、ボランティア活動などに参加したい 
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「③これからのまちづくりには、もっと住民が主役となったり、町政にも積極的に関わる

ことが必要だ」について尋ねたところ、「そう思う」が 21.0％、「ややそう思う」が 47.5％と

なっています。一方で、「そう思わない」は 5.2％、「あまり思わない」24.1％となっており、

比較的「これからのまちづくりには、もっと住民が主役となったり、町政にも積極的に関わ

ることが必要だと思う」と考える割合の方が多くなっています。 

性別でみると、「男性」の方が「女性」よりも「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた

割合が多くなっています。 

年代別でみると、「20 歳代」では「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた割合が 50.0％、

「そう思わない」と「あまり思わない」を合わせた割合も 50.0％となっており、唯一割合が

同一となっています。 

居住地別でみると、「豊山小学校区」では「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた割合

が 75.0％と最も多い一方で、「新栄地区」では「そう思わない」と「あまり思わない」を合

わせた割合が 33.7％と、唯一 3 割を超えています。 

 

図．もっと住民が主役となったり、町政にも積極的に関わることが必要だ 
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居住年数別でみると、「5 年以上、10 年未満」では、「そう思う」と「ややそう思う」を合

わせた割合が 75.0％と最も多くなっています。 

家族人数別でみると、「5 人」では、「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた割合が 75.3％

と最も多くなっています。 

家族構成別でみると、「三世代（親と子と孫）」では、「そう思う」と「ややそう思う」を合

わせた割合が 75.0％と最も多くなっています。 

職業別でみると、「公務員」では「そう思う」と「ややそう思う」を合わせた割合が 100.0％

と突出して多くなっています。 

 

図．もっと住民が主役となったり、町政にも積極的に関わることが必要だ 
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② 協働のまちづくりに向けて必要な取組（設問 10） 

「町民と行政が手をとりあってまちづくりを進めていくため、今後行政においてどのよう

な取り組みが必要だと思いますか。」と尋ねたところ、「町民の意見や要望が反映される仕組

みづくり」が 56.4％と最も多くなっています。そのほか、「行政情報の公開・提供の充実」、

「相談窓口の設置」、「地域のまちづくり活動に対する補助金制度の拡充」も比較的多くなっ

ています。 

 

図．協働のまちづくりに向けて必要な取組 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

＜その他の意見＞ 

○ 何のためにまちづくりをしたいのか、最終目的がはっきりしないならムダ。町民と何か会議
をするなら、上の者が参加しないと意味がない。 

○ 町民向けのＰＲイベント（まちづくり参加へのハードルを下げる為）。 

○ もっと議員が勉強してまともな質疑をしてもらいたい。夜間議会などを取り入れ、議員の担
い手の裾野を広げるべき。 

○ 交通利便性を上げる。 

○ 町内会の廃止。 

○ 地域と企業が連携した学校教育。 

○ 他の行政の真似ではなく、参考にして豊山町らしい豊山にしか出来ない町づくりをして欲し
い。なにか一つで良いので、誇りに出来るキラット光る町に！期待します。 

○ 小・中学校たちの活動参加＋実現化、実用化。 

○ 町民を行政の人間にする⇒小・中学校の授業などに町づくりの為に行政（役場）が行ってい
る事や地域活動を知る機会を取り入れ、関心を子供たちに持ってもらう事で、将来町の為に
活躍しよう！！や町の為に働こう！！という意識を尐しでも持ってもらえれば、町の外ばか
りに目が行ったり出て行く人ばかりにならず、町内に住みながら町づくりに協力する形が取
れるようになると思う。外からの人達ばかりでは本当の町づくりにはならないと思います。
自分達の町だからという意識が大切になると思う。  
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町民の意見や要望が反映される仕組みづくり

行政情報の公開・提供の充実

相談窓口の設置

地域のまちづくり活動に対する補助金制度の拡充

自治会への加入の呼びかけ

自治会やNPO、ボランティア団体等への

支援やまちづくりリーダーの育成

地域のまちづくり活動へのアドバイザーなど

専門家の派遣

町民参加の意識啓発や参加機会の提供

交流スペースや会議場所の提供

地域を知るための資料提供や勉強会などの開催

各種の町民活動に対する表彰制度などの創設

審議会や委員会などへの公募委員の拡充

その他
N=482

（％）
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（４）個別のまちづくり課題について 

① 将来の土地利用（設問 11） 

「将来の土地利用に関して、どのようなまちを望みますか？」と尋ねたところ、「住宅地内

でも身近に買い物や飲食できる店舗がある、便利な場所にしてほしい」が 42.1％と最も多く

なっています。そのほか、「幹線道路沿いには、書店やレストランなどの商業施設が多くあっ

てほしい」、「若い世代が定住できる住宅地を確保してほしい」、「住宅近くの工場はできるだ

け集約して住宅地から離してほしい」、「市街化調整区域の農地は、できるだけ維持・保全し

てほしい」も比較的多くなっています。 

 

図．将来の土地利用 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の意見＞ 

○ 近くに駅がほしい。 

○ 駅から近い住宅地があってほしい。 

○ 固定資産税が上がるなら不便のままでいい。 

○ 子供が安全に遊べる広いスペースを増やしてほしい。 

○ 電車がほしい。交通利便性を高めてほしい。 

○ 住宅を建てるにしても常識的な建て方をしてほしい。危険が伴う様なのはいけないと思いま
す。 

○ 病院（目、鼻、皮膚ｅｔｃ）が遠い。 

○ 耕作放棄地、またはそれに準じる水準の低い農地もどきを集約管理して、都市農園のように
していってもらいたい。 

○ 調整区域を減らしてさらに住宅を増す。 

○ 高齢者と若い世代が共に生活できる居住空間がほしい。 

○ 緑化、農地保全。 

○ 老人等の介護施設等の町民が共同で使用できる場所、企業誘致。 

○ 下水道整備。 

○ ある程度そろっているので、店舗を増やさなくていいと思います。 
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住宅地内でも身近に買い物や飲食できる店舗がある、

便利な場所にしてほしい

幹線道路沿いには、書店やレストランなどの

商業施設が多くあってほしい

若い世代が定住できる住宅地を確保してほしい

住宅近くの工場はできるだけ集約して住宅地から離してほしい

市街化調整区域の農地は、できるだけ維持・保全してほしい

身近に買い物や飲食ができる店舗がなくても良いので、

閑静な住宅地にしてほしい

働く場としての工場・企業の立地をしてほしい

幹線道路沿いの農地などは、環境に配慮しつつ

企業用地に活用してほしい

住宅地内でも環境に配慮していれば工場があってもよい

その他 N=482

（％）
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○ 子供が遊べる広い場所。 

○ 豊山の名の通り緑がもっとあってもいいと思う！！便利で自然豊かなら本当にいい町にな
ります。もっと新鮮な野菜を売って欲しい！！ 

○ 空き家の取り壊し、道路の拡張・整備。 

○ 遊具のない公園（フェンス高めの）を作ってほしい。本当に学校以外でボールを使用できな
いので遊ぶ場所がありません。遊びのサッカー、野球ができるような。 

○ チェーン店はおもしろくないからいらない。 

 

 

 

② 市街化調整区域の農地の使い方（設問 12） 

回答者のうち、市街化調整区域に農地を所有している方に「市街化調整区域の農地（全部

または一部）について、今後、どのような使い方を考えていますか。」と尋ねたところ、「現

在のままの農地として使用する」が 37.7％と最も多く、「全部または一部を農地以外に使用

したい」が 13.1％、「売却したい」が 26.2％となっています。 

 

図．将来の道路整備 
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③ 県営名古屋空港周辺の施設に関する取組（設問 13） 

「県営名古屋空港周辺は、民間航空機の生産・整備拠点や航空展示施設の整備が進められ

ました。こうした施設を町の活性化や町民生活の向上につなげていくために、どのような取

組を進めていくことが重要だと思いますか。」と尋ねたところ、「バスの利便性（バス路線・

運行本数など）の向上を図る」が 51.7％と最も多くなっています。そのほか、「基幹道路の

交通流の円滑化や交通安全対策（歩道と自転車通路の分離など）を進める」や「バス停付近

に駐輪場を整備するなど、バスを利用しやすい環境（自転車置場）を整備する」など、交通

に関する事項が比較的多くなっています。 

 

図．将来の市街地整備 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の意見＞ 

○ 北海道までの便が欲しい。沖縄も。 

○ 企業立地を航空機に限らず促進してほしい。 

○ 航空展示施設の入場料を引き下げるべき。 

○ 航空の恩恵を受けてないので（受けているように思えないので）他の取り組みをしてほしい。 

○ アピタを無くしてほしい！！ 

○ 交通の便の悪い所にあるので５、６、４はあたり前だが、１０のＰＲには町民の口コミが重
要だと思う。住民がまず航空展示施設を見学できる機会をつくるか、格安（住民価格）で見
学できるようにしてもらえると、そこからの口コミは大きいと思う。反対に、住民なのに行
けないと言うと、住民でない人は住民でも行けないのだからムリだと思ってしまう。住民だ
から予約を取れる等、住民特典のようなものがあればすごいと思う。 

○ 今のままでよいのではないか！！ 

○ 鉄道の導入、現在以上車やバスが乗り入れるのはどうか？ 

○ 利用料を安くして多くの人に。 
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バスの利便性（バス路線・運行本数など）の向上を図る

基幹道路の交通流の円滑化や交通安全対策

（歩道と自転車通路の分離など）を進める

バス停付近に駐輪場を整備するなど、

バスを利用しやすい環境（自転車置場）を整備する

空港周辺地に航空機産業を誘致し、

町の基幹産業として振興する

航空機産業の集積を豊山町の魅力として、

町外へ積極的にＰＲ・情報発信する

生活道路の交通安全対策（走行速度の抑制など）を進める

商業施設を誘致・育成し、町内での消費や経済活動を活発化する

航空機産業をテーマとした観光・交流を推進する

自動車を利用しやすい環境（駐車場）を整備する

航空機産業の集積地を活かした学校教育や生涯学習、

企業・通勤者と地域住民が交流する機会を充実する

その他 N=482

（％）
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○ ＦＤＡの路線を増やし、もっと利用者を増やす。 

○ 地下鉄を空港まで導入。 

○ なごぴょんがかわいいのでもっとアピールしてはどうでしょうか。なごぴょんのぬいぐるみ
ストラップ 860 円程はちょっと高いと思いました。500 円程だったら買いたいです。 

○ 整備した施設のコスト（収入）が住民に還元される為の組織作りや航空機による防音を充実
してほしい。 

○ まずは空港を整えるべき。駐車場増設、飲食店・売店充実など。ＭＲＪミュージアムや航空
ミュージアムは空港のついでに行くところになると思う。 

○ 鉄道の誘致を検討願います。 

○ 駅を整備する。 

○ エアポートウォーク渋滞（休日）。 

○ 鉄道（地下鉄）。 

○ 電車が必要。 

 

 

④ 安心して住み続けられるまちづくりに向けて行政が重視するべき取組（設問 14） 

「住民のみなさまがいつまでも安心して住み続けられる町としていくため、行政はどのよ

うな取組を重視すべきだと思いますか。」と尋ねたところ、「公共交通機関の充実」が 51.2％

と最も多くなっています。そのほか、「子どもを産み・育てやすい環境の充実」、「医療や福祉

面の安心感の向上」、「防犯・防災対策などの安全確保」が比較的多くなっています。 

 

図．安心して住み続けられるまちづくりに向けて行政が重視するべき取組  
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0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

公共交通機関の充実

子どもを産み・育てやすい環境の充実

医療や福祉面の安心感の向上

防犯・防災対策などの安全確保

学校教育などの教育環境の充実

雇用の場の確保、就職支援

都市機能・生活機能の整備

手頃な住宅・土地の整備・提供

町への愛着や誇りをはぐくむ地域活動の活発化

観光・交流などによる町の活性化

住民同士の交流やふれあいを促すコミュニティ活動の充実

芸術・文化・スポーツ活動などの充実

その他
N=482

（％）
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＜その他の意見＞ 

○ 街灯やミラーをこまめに設置。 

○ 発達障害、うつ病、パラサイト等の自立支援。 

○ 子供達は豊山町が好きです。なぜかは私にも分かりませんが、小じんまりした所がいいので
しょうか？進歩しつつもどこかアナログな所もある方が、子供にもお年寄りにも安心できる
のではないでしょうか？ 

○ 地下鉄の導入。 

○ 下水道。 

○ 常識のない大人を片っ端から追い出していく。 

○ 減税。 

○ 高齢社会に対する対策。 

○ 職員の意識を高めより良いサービスに繋がるようにスキルアップ、他市町村との交流をし従
来の固定観念を変えて欲しい。 
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⑤ 病院や公共施設等に外出しやすいまちづくりに向けた取組（設問 15） 

「病院や公共施設等に外出しやすいまちづくりに関して、どのような取組が必要だと思い

ますか。」と尋ねたところ、「現在のバスの便数を増やす」が 52.7％と最も多くなっています。

このほか、「バス・タクシーの利用料金の補助」や、「町内循環など、町内移動をしやすいバ

ス路線を創設する」も比較的多くなっています。 

また、「その他」の意見では、名古屋市営バスの乗り入れに関する意見が多くなっています。 

 

図．病院や公共施設等に外出しやすいまちづくりに向けた取組 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の意見＞ 

○ どこに何があるかのマップ一覧。 

○ 町外移動しやすいバス路製の創設。 

○ 名古屋市、小牧市へのアクセスがしやすくないと外出はしにくい。 

○ 歩行者の安全確保。 

○ 鉄道。 

○ 北部市場（北区）への地下鉄乗入れ。 

○ タウンバスの行先に名古屋駅か西春駅を入れ、名鉄バスの時間とずらす。 

○ バス停に駐輪場を作る。 

○ 豊山タウンバスが名駅近くにも行って欲しい。 

○ 自転車置場を整備して欲しい。特にバス停周辺。有料でも良い。 

○ 病院までの交通費無料。 

○ 歩道。 

○ 町内でも場所によってはバスが利用しにくいのでどこの人でも便利に使えるようになると
いいと思う。 

○ 名古屋の市バス導入。タウンバスの本数が尐なく使いづらい。 

○ 現状のままで良い。 

○ 夜間に診療してくれる病院がほしい。 

○ バス運行には遅れがつきもので、安心して利用できない原因の一つだと思います。本数や路
線の検討より思い切って鉄道を誘致することを検討した方が効果があると思います。 

○ タウンバスｅｔｃのＰＲ。 

○ 名駅や西春駅、味美駅、小牧市民病院などへのバス路線をつくってほしい。 
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緊急時の送迎サービス

送迎ボランティア

外出時の付き添いサービス

その他

わからない N=482

（％）
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○ 町外にもアクセスしやすい手段をつくる。 

○ 深夜バスを増便。名古屋駅、栄→名古屋空港。 

○ 無人タクシーの検討。 

○ 鉄道駅が無理ならば駅までの交通手段の拡充。 

○ 地下鉄の乗り入れ。 

 

 

⑥ 高齢者福祉行政において強化するべき取組（設問 16） 

「住み慣れた地域で暮らし続けるため、高齢者福祉行政においてどのような取組を強化す

るべきだと思いますか。」と尋ねたところ「一人暮らし高齢者等の見守り活動」が 55.6％と

最も多く、次いで「介護保険に関する相談窓口」が 22.4％、「広報・チラシによる情報提供」

が 7.9％となっています。 

 

図．高齢者福祉行政において強化するべき取組 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の意見＞ 

○ 町内タウンバス無料。 

○ 雇用の場の充実。 

○ 仕事づくり。 

○ 思いやる心のある行政。 

○ 全ての利用料金の補助。 

○ 福祉センターでの定期的なイベントなど。お年寄り版の児童館があるといい。 ←もうある
ならすみません。 

○ 高齢者への理解と協力。 

○ ①にケアマネを充実する（１～２人の確保）。 

○ 各々のマンパワーの向上につながるサロンや介護予防事業の充実。 

○ 介護している人への支援。 

介護保険に関する

相談窓口
22.4%
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老人クラブ等

の活動
7.3%

敬老会等事業

の充実
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その他

2.1%

無回答

2.9%

N=482
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⑦ 災害発生時における情報収集の手段（設問 17） 

「災害が発生した場合又は発生しそうな時、どのような手段で情報を得ていますか。」と尋

ねたところ、手段としては「テレビ（データ放送を除く）」が 66.6％と最も多くなっていま

す。そのほか、「スマートフォンアプリ」、「町が発信する防災情報（ケーブルテレビ、登録制

メール、防災行政無線等）」、「インターネット」も比較的多くなっています。 

 

図．災害発生時における情報収集の手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の意見＞ 

○ （民間警備会社の）災害お知らせメール。 

○ 知人。 

○ 役場に TEL して聞く。 

○ iPhone。 

 

⑧ とよやまチャンネルの防災情報（設問 18） 

「とよやまチャンネルでは、暴風警報や大雤警報などが発令された時、避難所の開設状況

などを文字放送でお知らせしていますが、ご覧になったことがありますか。」と尋ねたところ、

「警報が発令されたら必ず見る」が 22.0％、「警報が発令されたら見るときがある」が 29.9％

となっています。一方で、「見たことがない」は 36.7％、「見たことはあるが見なくなった」

は 8.7％となっています。 

 

図．とよやまチャンネルの防災情報 
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テレビ（データ放送除く）

スマートフォンアプリ

町が発信する防災情報（ケーブルテレビ、登録制メール、

防災行政無線等）

インターネット

テレビのデータ放送（ｄボタン）

ラジオ

SNS（ツイッター・フェイスブック等）

電子メール

その他 N=482

（％）

警報が発令

されたら必

ず見る

22.0%

警報が発令

されたら見る

ときがある

29.9%
見たことはある

が見なくなった
8.7%

見たこと

がない
36.7%

無回答

2.7%

N=482
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⑨ 家庭内での災害に備えた対策（設問 19） 

「災害に備えた対策について、家庭内で何らかの準備をしていますか。」と尋ねたところ、

「避難場所、避難経路の確認」が 46.3％で最も多くなっています。そのほか、「避難生活用

品の備蓄」や「家族との連絡方法」、「地震や防災に関するニュース等のチェック」も比較的

多くなっています。 

 

図．家庭内での災害に備えた対策 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の意見＞ 

○ 避難しません。 

○ 停電時に備え、おにぎりを準備する（毎回、台風時も含む）。 

○ 飲料水の確保。 

○ 特にしていない。 

46.3

45.2

43.2

36.5

26.3

20.3

17.4

13.9

12.2

10.6

7.7

4.1

1.7

1.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

避難場所、避難経路の確認

避難生活用品の備蓄

家族との連絡方法

地震や防災に関するニュース等のチェック

家具の固定

風呂水のためおき

自宅の耐震化

消火器等の用意

食器棚等への飛び出し防止器具設置

防災訓練への参加

ガラス飛散防止

ブロック塀の点検・倒壊防止策

高齢者等の支援方法の決定

その他
N=482

（％）
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⑩ 大規模災害に備えて重視すべき取組（設問 20） 

「大規模災害に備え、豊山町として重視すべき取組は何だと思いますか。」と尋ねたところ、

「食糧・飲料水等の備蓄」が 73.7％と最も多くなっています。そのほか、「避難場所や避難

路の充実」や「救急・救援体制の強化」、「公共施設や上下水道の耐震化」も比較的多くなっ

ています。 

 

図．大規模災害に備えて重視すべき取組 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の意見＞ 

○ ブロック塀の点検・倒壊防止策。 

○ 職員の増強。 

○ 全町民が避難できる場所があるか？ 

○ 職員がすぐに集まることができる。 

○ Ⓐ町内のＨＰの災害時の対応（トリアージが出来るＮｓ、Ｄｒの確保）Ⓑ小学校・中学校に災害
時の水道・トイレが使用出来る配管等を整備してほしい。 

○ 減税。 

○ 小さな子がいても参加できる防災訓練の実施。 

○ 高齢者の支援。 

○ 各地区に根付いた防災組織体制作り。 

○ 道路拡幅。 

○ 子供でも解かるマニュアルの作成、配布。 

73.7

43.2

33.8

29.7

23.2

17.2

15.6

11.0

10.2

4.4

3.1

2.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

食料・飲料水等の備蓄

避難場所や避難路の充実

救急・救護体制の強化

公共施設や上下水道等の耐震化

情報連絡体制の充実

防災資機材の備蓄

住宅の耐震診断・改修費の助成

関係機関・自主防災会・事業所等との連携

地域コミュニティの充実

防災に関する専門家の育成

防災訓練の実施

その他 N=482

（％）
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⑪ ごみ減量化やリサイクルへの取組（設問 21） 

「ごみ減量化やリサイクルへの取り組みについて、あなたが実行していることはあります

か。」と尋ねたところ、「ごみと資源の分別をして、ごみ出しルールを守る」が 85.9％と他の

項目よりも突出して多くなっています。２番目に多い「詰め替え品を買う」も、60.8％と半

数を上回っています。 

 

図．ごみ減量化やリサイクルへの取組 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の意見＞ 

○ 食料品購入時にマイバッグを使う。 

○ マイバッグ持参。 

○ 資源ゴミは必ず指定日に出す。 

○ １～６を実行している。 

85.9

60.8

27.6

22.2

20.1

19.9

10.0

5.6

1.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

ごみと資源の分別をして、ごみ出しルールを守る

詰め替え品を買う

食料は必要な量（重さ、個数）を買う

生ごみは水切り（または乾燥）をする

壊れたものは修理し、できるだけ長く使用する

過剰包装、梱包を断る

フリーマーケット、リサイクルショップを利用する

再生品を積極的に選択する

その他 N=482

（％）
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⑫ ごみの減量やリサイクル推進に向けて必要な取組（設問 22） 

「今後、ごみの減量やリサイクルを推進するにあたり、町に必要な取組は何だと思います

か。」と尋ねたところ、「ごみの分け方、ごみの減量方法やリサイクルに関する情報提供をも

っと行う」が 54.4％と最も多くなっています。そのほか、「現状を維持する」や「資源物の

路線収集を行う」も比較的多くなっています。 

 

図．ごみの減量やリサイクル推進に向けて必要な取組 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の意見＞ 

○ 分別に関する意識を高める。 

○ 資源回収の日をもっと周知させる。 

○ 収集場所を増やす。 

○ こういうゴミはどうしたらいいのかというのを細かく指示がほしい。 

○ スーパーの袋をゴミ袋にする。 

○ ごみ袋の価格を安くする！！ 

○ わからない。 

○ 豊山町内で売る品物を考える。豊山町内では詰め替え販売するとか…それが良ければ近所の人も
来ると思う。今まで町外で買っていた人も町内で買うと思う。 

○ 毎週回収してほしい。 

○ 自治会任せにしない。 

○ 指導者を育成し指導する。 

○ 分別をもっと簡素化する。 

○ 場所（施設）を増やす。 

○ 持ち込みステーションを増やす。 

○ 若い子どもたちの意識を高める。 

○ プラスチックゴミが多いので専用のゴミ袋を作り、週１ｏｒ２の路線収集を行う。 

○ 生ゴミ処理機に対する補助金。 

○ ゴミのリサイクル者にはポイントを付け、住民のリサイクル意欲を高める。 

○ 保育園、小中学校の制服等のリユース事業。 

○ リサイクルセンターのもう一ヶ所の新設。 

○ 店での簡易包装をすすめる。 

○ 自治会会員が当番している為、未入会の人との不公平感をなくす！ 

54.4

39.6

34.0

17.4

14.9

6.2

6.2

0.0 20.0 40.0 60.0

ごみの分け方、ごみの減量方法や

リサイクルに関する情報提供をもっと行う

現状を維持する

資源物の路線収集を行う

ごみ処理施設やリサイクル施設の

見学会や学習会の機会を増やす

資源物の分別品目を増やす

ごみ袋の価格を高くする

その他
N=482

（％）



 48 

○ バス停に分別ゴミ箱やタバコの灰皿を設ける。 

○ リサイクルや分別は役人・天下りのおじさん達の金もうけのためなので、しなくて良いと思う。
リサイクルなどすることで森の状態が悪くなっている。 

○ リサイクルを集める所を増やしてほしい。 

○ 資源物を場所まで持っていくのがとても大変、家の前まで収集に来てほしい。 

○ 外国人の転入時のリサイクル情報教育が必要。 

○ 各地区のリサイクル当番を廃止し、各家庭前に出しての回収。 

○ アパート入居者への説明。 

○ ごみの分別をやめた方がいい。 
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⑬ 生涯学習情報誌「生きがいタウン」の認知度（設問 23） 

「豊山町の生涯学習情報誌「生きがいタウン」を知っていますか。」と尋ねたところ、「知

っている（読んだことがある）」が 42.3％、「聞いたことがある（見たことがある）」が 17.6％、

「知らない」が 38.0％となっています。 

 

図．生涯学習情報誌「生きがいタウン」の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑭ 町主催の講座・スポーツ教室の認知度（設問 24） 

「町が主催する講座やスポーツ教室が開催されていることを知っていますか。」と尋ねたと

ころ、「知っている」が 53.5％、「聞いたことがある」が 21.0％、「知らない」が 23.4％とな

っています。 

 

図．町主催の講座・スポーツ教室の認知度  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている

（読んだこと

がある）

42.3%

聞いたことがある

（見たことがある）
17.6%

知らない

38.0%

無回答

2.1%

N=482

知っている

53.5%
聞いたこ

とがある
21.0%

知らない

23.4%

無回答

2.1%

N=482
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⑮ 生涯学習講座に関する情報収集（設問 25） 

「どのような方法で、生涯学習講座の情報を調べたいと思いますか。」と尋ねたところ、「広

報」が 63.1％と、他の項目と比較して突出して多くなっています。また、「生涯学習情報誌

「生きがいタウン」」や「インターネット（ホームページ等）」も比較的多くなっています。 

 

図．生涯学習講座に関する情報収集 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の意見＞ 

○ 調べたいと思わない。 

○ 役場での情報提供。 

○ 体験会とかあれば参加してみたい 

 

 

63.1

26.3

26.1

9.8

9.8

9.1

5.4

1.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

広報

生涯学習情報誌「生きがいタウン」

インターネット（ホームページ等）

回覧板

ケーブルテレビ

チラシ・ポスター

SNS

その他
N=482

（％）
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⑯ 生涯学習講座の受講状況（設問 26、27、28） 

「今までに生涯学習講座を受講したことがありますか。」と尋ねたところ、「一度も受講し

たことがない」が 76.8％と最も多くなっています。また、「毎年受講している」は 1.9％、「毎

年ではないが、受講したことがある」は 17.2％となっています。 

 

図．生涯学習講座の受講状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「毎年でないが、受講したことがある」または「一度も受講したことがない」を選択した

回答者に、選択した理由を尋ねたところ、「時間がない」が 31.3％と最も多く、次いで「興

味がない」が 22.5％となっています。 

 

図．毎年受講しない、または一度も受講したことがない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

興味がない

22.5%

時間がない

31.3%

仲間がいない

4.9%
休息したい

2.4%

費用が

かかる
0.7%

何をしたらいい

かわからない
5.1%

希望する講

座等がない
7.9%

参加方法等の情

報が尐ない
8.4%

その他

4.4%

無回答

12.4%

N=453

毎年受講している

1.9%

毎年ではないが、受

講したことがある
17.2%

一度も受講した

ことがない
76.8%

無回答

4.1%

N=482
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あわせて、「講座の中で一番受けてみたい講座」を尋ねたところ、「料理講座」が 22.5％と

最も多く、そのほか、「パソコン講座（使い方、Word などのソフトの使い方）」、「体操教室」、

「タブレット、スマートフォン講座」も比較的多くなっています。 

 

図．受講したい講座 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の意見＞ 

○ 仕事の休みと合わない。 

○ 広報を見てないので情報を得ていない。 

○ 大学、大学院で学んでいる。 

○ 従来忙しくて参加できなかった。 

○ 病気の為。 

○ 自分の体が悪い為。 

○ 人と会いたくない。 

○ 存在を知らない。 

○ 人気のあるものは並ぶのが大変。 

○ 転入したばかりの為。 

○ 勤務時間が変則。 

○ 最近始めたばかり。 

○ 存在を知らなかった。 

○ 時間帯が悪い。平日夜や休日にも開催してほしい。 

○ 知らなかった。 

○ きっかけがなかったです。 

○ 体がついて行かない。 

○ 今年初めて知った。 

○ 時間が合わない。 

  

22.5

16.1

13.7

10.8

8.4

7.9

7.7

6.0

3.5

10.8

0.0 10.0 20.0 30.0

料理講座

パソコン講座（使い方、Wordなどのソフトの使い方）

体操教室

タブレット、スマートフォン講座

町の歴史講座

豊寿大学（高齢者向け講座）

ノルディックウォーク（ウォーキング講座）

乳幼児講座

長距離走講座

その他
N=453

（％）
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⑯ 生涯学習のテーマとして興味のある事柄（設問 29） 

「生涯学習のテーマとして、現在あなたが最も興味のある事柄」について尋ねたところ、

「スポーツ（健康づくり、競技スポーツなど）」が 31.1％と最も多く、次いで「料理（和食・

洋食など）」が 25.9％となっています。 

 

図．生涯学習のテーマとして、自分自身が最も興味のある事柄 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の意見＞ 

○ 護身術や何か緊急時に役立つ講座。 

○ ＨｉｐＨｏｐダンス。 

○ 楽器の演奏教室や歌（カラオケじゃなくて、ボイストレーニング的な）、和裁（着物を作ってみ
たい）。 

○ ヨガ教室。 

○ 護身術・武道。 

○ トレッキング。 

○ 趣味に繋がる様な物が良い。 

○ プログラミング。 

○ 英会話。 

○ 伝統工芸体験。 

○ 特別今の所必要ない。 

○ ４～６歳向けの体操教室。 

○ 工作など（ペンケースなどの小物）。 

○ 筋トレ教室。 

○ 英会話講座。 

○ 語学。 

○ 英会話。 

○ 教養。 

○ 何年も同じ人が受講していて新しい人が入りにくい。 

31.1

25.9

18.9

18.9

17.6

14.1

13.1

12.0

11.2

10.2

3.7

4.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

スポーツ（健康づくり、競技スポーツなど）

料理（和食、洋食など）

言語（英語）

情報（パソコンの使い方、Word、Excel、画像加工など）

芸術（音楽）

創作（雑貨、装飾、裁縫など）

料理（スイーツ作り）

情報（タブレット、スマートフォンなど）

町の文化、歴史

芸術（美術）

言語（日本語）

その他

N=482

（％）
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○ しなくて良いと思う。一部の人しか利用しないから。 

○ パン作り講座。 

○ 軽い体操（ラジオ体操）。 

○ 言語。 

○ 農業。 

○ 大太鼓。 

 

「生涯学習のテーマとして、子どもたちに学んでほしい事」について尋ねたところ、「言語

（英語）」が 45.6％と最も多くなっています。次いで、「スポーツ（健康づくり、競技スポー

ツなど）」が 45.2％、「情報（パソコンの使い方、Word、Excel、画像加工など）」が 25.7％

となっています。 

 

図．生涯学習のテーマとして、子どもたちに学んでほしい事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の意見＞ 

○ 食育。 

○ 読書。 

○ 韓国語。 

○ 楽器演奏、歌、和裁。 

○ 情操教育。 

○ 野菜作り。 

○ 茶道・華道。 

○ 仏教。 

○ 道徳。 

○ プログラミング。 

○ 英語以外の各国語。 

○ ロボット制御など。 

○ 着付け（着物）。 

○ プログラミング。 

45.6

45.2

25.7

18.5

16.4

13.3

8.9

7.7

7.3

3.9

2.3

4.1

0.0 20.0 40.0 60.0

言語（英語）

スポーツ（健康づくり、競技スポーツなど）

情報（パソコンの使い方、Word、Excel、画像加工など）

町の文化、歴史

言語（日本語）

芸術（音楽）

芸術（美術）

情報（タブレット、スマートフォンなど）

料理（和食、洋食など）

創作（雑貨、装飾、裁縫など）

料理（スイーツ作り）

その他

N=482

（％）
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⑰ 現代の子どもや教育に関する課題（設問 30） 

「一般に、現代の子どもや教育に関する一番の課題は何だと思いますか。」と尋ねたところ、

「いじめ・不登校」が 26.1％と最も多くなっています。そのほか、「学力の低下」、「体力の

低下」のほか、「教員の多忙化」も比較的多くなっています。 

 

図．現代の子どもや教育に関する課題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の意見＞ 

○ 上下関係。 

○ 学力のばらつき。 

○ 「お客様」思考になっているモンスターペアレンツの子供がモンスターになっていること。 

○ 子供がいないので以下の質問には答えられない、解らない。 

○ 子供いない人に聞くな。 

○ 電子機器依存。 

○ 根本的な親の教育（家庭）。 

○ 道徳。 

○ ＳＮＳを上手に使えていない。 

○ 人間力低下。 

○ あいさつができていない。 

○ 学校にクーラーがない！！ 

○ 言葉使い、悪すぎる。 

○ 生活習慣の乱れ。 

○ 甘やかしすぎる親。 

○ 教室、体育館の空調。 

○ フェイクニュース洗脳。 

○ 自立性が無い。 

○ 人間関係の希薄化。 

○ スマホ影響。 

○ 自由な発想を形にする仕組み。 

学力の低下

14.7%

体力の低下

13.1%

読書時間

の減尐
8.3%

食生活

の乱れ
5.8%

いじめ・不登校

26.1%

教員の

多忙化
11.6%

部活動指導

1.7%

学校施設

の老朽化
2.1%

学校・家庭・

地域の連携
7.7%

その他

5.0%

無回答

3.9%

N=482
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⑱ 豊山町の全体的な学校教育環境（設問 31） 

「豊山町の全体的な学校教育環境についてどのように感じますか。」と尋ねたところ、「整

っていると思う」は 8.9％、「どちらかといえば整っていると思う」は 49.2％となっており、

あわせると 58.1％の回答者が整っていると考えています。 

一方で、「まったく整っていない」は 2.3％、「改善すべき点が多くあると思う」は 26.1％

となっており、あわせると 28.4％が学校教育環境に問題を感じています。 

 

図．豊山町の全体的な学校教育環境 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑲ 学校の部活動について感じていること（問 32、33） 

「学校の部活動について感じていること」について尋ねたところ、「現状のとおりでよい」

が 47.1％と最も多くなっています。また、「活動環境を変えたほうがよい」は 33.4％、「廃止

したほうがよい」は 3.5％となっています。 

 

図．豊山町の全体的な学校教育環境 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

整っていると

思う
8.9%

どちらかといえば

整っていると思う
49.2%

改善すべき点が多く

あると思う
26.1%

まったく整ってい

ないと思う
2.3%

無回答

13.5%

N=482

現状のとおり

でよい
47.1%

活動環境を変え

たほうがよい
33.4%

廃止したほう

がよい
3.5%

無回答

16.0%

N=482
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また、「活動環境を変えた方がよい」を選択した回答者に、変えるべき内容を尋ねたところ、

「専門性の高い外部指導者の派遣」が 60.2％と最も多く、次いで「部活動指導員（ボランテ

ィア等）の充実」が 44.1％となっています。 

 

図．部活動の活動環境で変えるべき内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の意見＞ 

○ 活動日や活動時間を減らす。（6件） 

○ やりたくないならやらなくていい。やりたければやればいい。 

○ 子供の特性を知っている人。 

○ 部活の種類の多様化。 

○ 参加・不参加の自由と種類の増加。 

○ 生き方や働き方の教育。 

○ 種目を増やしてあげてほしい。 

○ 軽く運動をする部活がよい。 

○ 部活絶体入部の廃止（廃止されているならいい）。 

○ 顧問がやけに偉そう。中学教師の人間性を改めた方が良い。 

○ 部の種類を増やす。 

○ 教員の負担軽減。 

○ 全員入部システム。 

○ クーラーの設置。 

60.2

44.1

14.3

11.8

10.6

13.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

専門性の高い外部指導者の派遣

部活動指導員（ボランティア等）の充実

活動日や活動時間の増加

児童生徒をよく知る教員による部活動指導

活動場所の確保

その他 N=161

（％）
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⑳ 豊山町の教育施設の立地（設問 34） 

「豊山町の教育施設（学校、社会教育センター、スカイプール、グランド、テニスコート

等）の立地」について尋ねたところ、「一箇所にまとまっていた方が良い」が 19.1％、「なる

べく点在していた方が良い」が 12.9％、「このままで良い」が 60.6％となっています。 

 

図．豊山町の教育施設の立地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

㉑ 豊山町の学校教育に係る「環境面」について改善・充実すべきこと（設問 35） 

「豊山町の学校教育に係る「環境面」について改善・充実すべきだと思うこと」を尋ねた

ところ、「通学路などの安全性」が 30.9％と最も多くなっています。そのほか、「学校施設（校

舎、体育館）の老朽化への対応」、「パソコン、電子黒板などのＩＣＴ教育環境」、「学用品費

などの教育費用の援助」が比較的多くなっています。 

 

図．豊山町の学校教育に係る「環境面」について改善・充実すべきこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.9

24.9

22.6

21.6

19.5

19.5

18.5

18.0

14.3

12.9

12.9

10.0

6.4

4.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

通学路などの安全性

学校施設（校舎、体育館）の老朽化への対応

パソコン、電子黒板などのICT教育環境

学用品費など教育費用の援助

置き勉、就学援助など学校生活支援

教員の多忙化

教員の指導力

国際化の推進

学校施設のバリアフリー化やトイレ、エレベーターなどの設備

給食のアレルギー対策、食育など食に関すること

外部指導員の活用など部活動支援

尐人数学習等の充実

地域活動等の課外活動

特別支援クラスの充実

N=482

（％）

一箇所にまとまっ

ていた方が良い
19.1%

なるべく点在して

いた方が良い
12.9%

このままで良い

60.6%

無回答

7.5%

N=482
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㉓ 将来の子どもたちにもっと身につけてほしい「力」（設問 36） 

「将来の子どもたちに、もっと身につけてほしい「力」は何だと思いますか。」と尋ねたと

ころ、「忍耐力、やりぬく力」が 47.5％と最も多くなっています。そのほか、「コミュニケー

ション・プレゼンテーション能力（社会性）」、「責任感」も比較的多くなっています。 

 

図．将来の子どもたちにもっと身につけてほしい「力」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の意見＞ 

○ 社交性（年の離れた人との）、一般常識（マナー）。 

○ 思いやり。故きを温めて新しきを知る。過ちを繰り返さないため歴史は存在する。 

○ 優しさ。 

○ たくましく生きる力！ 

○ 学習習慣。 

○ 生きる力（自立心）。 

○ 倫理社会。 

○ ＥＱを高める。 

○ 他社を思いやる気持ち。 

○ 人間力、思いやり、優しさ。 

○ 考える力。 

○ 近所の人に対して挨拶しない子供が多くなっている。挨拶をする重要性を感じてほしい。 

  

47.5

43.6

34.9

18.0

14.1

10.0

8.1

5.0

2.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

忍耐力、やりぬく力

コミュニケーション・

プレゼンテーション能力（社会性）

責任感

主体性

積極性

多文化共生

新しい技術への対応

（情報活用、プログラミング能力等）

運動能力

その他 N=482

（％）
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㉔ 自治会活動における困りごと（設問 37） 

「自治会活動において、どのようなことがお困りですか。」を尋ねたところ、「尐子・高齢

化により活動の担い手が不足している」が 28.2％と最も多くなっています。このほか、「地

区委員や役員の負担が大きく、成り手がいない」、「自治会加入世帯数の減尐」、「会社等に勤

めており、活動に参加する時間がない」も比較的多くなっています。 

 

図．自治会活動における困りごと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の意見＞ 

○ 役場の対応が消極的。 

○ 自治会費がどのように使われているのか分かりづらい。 

○ 口頭で伝えられていることが多く、何をしたらいいか分からない。マニュアルもない。 

○ 自治会費の使途に宗教性があり納得がいかない。 

○ 昔からの慣習なのか考え方が古く、何事も参加しづらい。 

○ 役員の押し付け合い。 

○ 年１回の掃除（家廻り）の時にしか会わない人ばかりで、近所の方がどんな人かわからない。 

○ 行政が行うべき。 

○ 会長をお願いされたらやめるしかない（腰が悪い）。 

○ 活動量が多い。 

○ 加入者と未加入者の差が全くない。会費を納めている以上、ルールを明確にした方が良い。 

○ なぜ必要なのかが解らない。 

 

 

  

28.2

28.0

25.7

20.5

18.3

14.9

13.3

3.7

15.1

18.7

2.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

尐子・高齢化により活動の担い手が不足している

地区委員や役員の負担が大きく、成り手がいない

自治会加入世帯数の減尐

会社等に勤めており、活動に参加する時間がない

新旧住民の交流が図りにくい

昔からの慣習が強く、新しい活動を始めることができない

活動内容がわかりにくい

行政からの依頼事項が多い

特に困っていることはない

自治会に加入していない

その他 N=482

（％）
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㉕ 自治会活動について（設問 38） 

「自治会活動について、どのような活動が重要であると思いますか。」を尋ねたところ、「お

祭りなどの地域のイベント」が 31.7％と最も多くなっています。そのほか、「子どもの見守

り活動」や「防犯活動」も比較的多くなっています。 

 

図．自治会活動について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の意見＞ 

○ 道路の清掃（砂利や草）、管轄じゃないかもしれないが放置されていると防犯意識がなく感じる。 

○ わからない。 

○ コミュニケーション方法。 

○ 災害時の対応。 

○ 町民同士の助け合い、顔見知り。 

○ 自治会活動には役員になった年しか参加してない。参加しやすいイベントにしてほしい。 

○ 自助力ＵＰ、共助力をつちかうコト。 

○ 活動内容が今の現状に合っていないと思うことがある。 

 

  

31.7

28.8

26.8

19.9

19.5

13.9

13.7

13.1

9.5

9.5

15.6

1.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

お祭りなどの地域のイベント

子どもの見守り活動

防犯活動

高齢者の見守り活動

資源分別収集やリサイクル活動などの環境活動

防災訓練などの防災活動

交通安全活動

町民体育大会

春の清掃

自治会活動が重要であるとは思わない

自治会に加入していない

その他 N=482

（％）
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㉖ 身近な地域において増やすべき交流（設問 39） 

「あなたの身近な地域において、もっと増やすべき交流は何だと思いますか。」と尋ねたと

ころ、「町民同士の交流」が 37.6％と最も多く、次いで「同世代の交流」が 19.3％、「子ども

と高齢者の交流」が 17.0％、「国際交流」が 13.5％となっています。 

 

図．身近な地域において増やすべき交流 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の意見＞ 

○ 若いと参加しにくい。 

○ 趣味や文化等での交流。 

○ 現状で良い。 

○ 自然な姿が大切！意図的にやらなくていいのでは！！ 

○ 他の地域との交流。 

○ 日本語理解。 

○ 特に交流について思わない。 

○ 人と会いたくない。 

○ 近所の方。 

○ すべての交流。 

 

  

同世代の

交流
19.3%

子どもと高齢者

の交流
17.0%

町民同士の

交流
37.6%

国際交流

13.5%

その他

3.5%
無回答

9.1%

N=482
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㉖ とよやまチャンネルのイベント情報の発信（設問 40） 

「とよやまチャンネルでは、町内で行われたイベントの様子を「とよやまみんなのチャン

ネル」で放送しています。ご覧になったことがありますか。」と尋ねたところ、「放送内容が

更新されたら必ず見る」は 8.1％、「時々見る」は 44.8％となっています。また、「見たこと

がない」は 27.2％、「見たことはあるが見なくなった」は 17.2％となっています。 

 

図．とよやまチャンネルのイベント情報の発信 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

㉗ とよやまチャンネルのインターネット配信（設問 41） 

「とよやまチャンネルで放送中の「とよやまみんなのチャンネル」をインターネットで配

信した場合、ご覧になりたいと思いますか。」と尋ねたところ、「必ず見たい」は 2.7％、「見

てみたい」は 39.6％となっています。また、「見ない」は 34.2％、「インターネットでの配信

を希望しない」は 18.9％となっています。 

 

図．とよやまチャンネルのインターネット配信 
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無回答

2.7%

N=482
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2.7%

見てみたい

39.6%
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無回答
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㉘ 広報紙「とよやま」でよく読むコーナー（設問 42） 

「広報紙「とよやま」でよく読むコーナー」について尋ねたところ、「すべて」が 34.9％

と最も多く、次いで「「町政あんない」のコーナー」が 30.3％となっています。また、「読ま

ない」は 16.0％となっています。 

 

図．広報紙「とよやま」でよく読むコーナー 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

㉙ 町に関する情報の収集方法（設問 43） 

「町の情報（事業やイベント、お知らせなど）を、主にどのようなものから得ていますか。」

と尋ねたところ、「広報紙「とよやま」」が 80.7％と、他の項目より突出して高くなっていま

す。そのほか、「回覧板」や「ケーブルテレビ「とよやまチャンネル」」も比較的高くなって

います。 

 

図．町に関する情報の収集方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34.9

30.3

16.6

15.4

14.1

5.6

5.2

4.1

3.7

3.5

3.1

2.7

16.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

すべて

「町政あんない」のコーナー

「情報コーナー（主に国や県からの情報）」

カレンダーのコーナー

「特集」のコーナー

「キラリ健康ナビ」のコーナー

図書室の新刊紹介のコーナー

「わいわいプラザ」のコーナー

俳句・短歌のコーナー

「まなびすと」のコーナー

「相談」のコーナー

編集後記

読まない

N=482

（％）

80.7

29.7

22.0

15.4

11.6

11.2

11.2

8.9

3.3

0.8

0.6

0.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

広報紙「とよやま」

回覧板

ケーブルテレビ「とよやまチャンネル」

公共施設に設置しているポスター・チラシ

町ホームページ

町内広報掲示板

防災行政無線（屋外スピーカー）

新聞

豊山町安心・安全メール

町公式ツイッター

スマホ向け広報紙配信アプリ「マチイロ」

町公式フェイスブック

N=482

（％）
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㉚ 優先して改善すべき公共施設（設問 44） 

「豊山町の「公的施設」はいずれも老朽化が進んでいますが、優先して改善すべき施設は

次のうちどれだと思われますか。」と尋ねたところ、「学校教育系施設（学校など）」が 51.2％

と最も多くなっています。このほか、「子育て支援施設（保育園など）」や「道路」、「下水道」

も比較的多くなっています。 

 

図．優先して改善すべき公共施設 
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学校教育系施設（学校など）

子育て支援施設（保育園など）

道路

下水道

公園

町民文化系施設（学習等供用施設など）

保健・福祉施設（総合福祉センターなど）

スポーツ・レクリエーション系施設

社会教育系施設（社会教育センターなど）

行政系施設（役場など）

供給処理施設（久田良木川排水機場など）

橋りょう

町営住宅

N=482

（％）
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４ 自由意見                     

（１）自由意見の分類（設問 45） 

総合計画で多く用いられる主要政策分野により、自由意見欄に記載の内容を整理すると下

表のとおりとなり、交通機関や行政経営の観点で多くのご意見をいただきました。 
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（２）自由意見の内容 

（１）の整理の元となったご意見内容について掲載します。 

 

【都市基盤】 

➀ 土地利用【２件】 

〇 休耕地の地域住民の活用（雑草等が見苦しい）。町内の道路拡張・撤去（車１台ぎりぎりの

道路は自転車・歩行者専用にするべき、非常に危ない）。学区の見直し（豊山小学校は遠い、

志水小学校にするべき）。 

〇 市街化調整区域の廃止→半分緑地公園。バスターミナル。住宅。 

 

➁ 公園・緑地【11 件】 

 〇 小学生の男の子が公園で、ゲーム機で遊んでいました。聞くとボール遊びが禁止の公園だ

そうです。子供が走り回れる公園、体を動かせる場所が近くにあるといいなと思いました。 

 〇 田んぼの生物が出入りできて育つ自然豊かな町にしてください。 

 〇 町外から豊山町に来ていただける施設の拡大整備（神明公園）。社会教育センター改築しも

っと大きな施設を建立、3,000 人程度入れるホール、図書館の充実、拡大。 

 〇 神明公園には外部からの人も多い為、テニスコートやお店、コンビニなど土・日だけでも

オープンする施設があるともっと人を呼べるのでは？社教にあるスポーツ設備をもっと北

名古屋市の健康ドームの様なものにしてほしい。町内に町営があれば行くが、ないのでわ

ざわざ北名古屋市、小牧市、春日井市まで出向いている。こういったものも神明公園に集

約できるといい。ドッグランも欲しい。犬を遊ばせられる場所が１つも無い。これからは

ペットありきの時代！！ 

 〇 神明公園の一部、または新しい場所でもいいのですが「ドッグラン」のコーナーを設けて

ほしいです。年をもっと重ねて車に乗れなくなったら本当に不便な町です。公共交通機関

の充実を図ってほしいです。 

 〇 子供からご年配の方が遊んだり散歩したりできるような！！緑に囲まれた施設、自然にお

金がかからず人が集まる場所！！庄内緑地までとは言わないけど、自然豊かな道路を走っ

ていても緑を目にする事が尐ない！！小さな長久手みたいな町にして下さい！！緑や野菜

豊富、住みたいと思わせるような町にして欲しいです。緑がないというイメージしかない

です。 

 〇 公園の草取りをもう尐しこまめにしてほしい。 

 〇 整備されていないくらい公園が多いので、もっとキレイにして人が集まりやすいようにし

た方が良いと思います。 

 〇 アピタの横の公園に遊具が欲しい。子供達だけでも遊べるサッカー場がほしい。（豊山のほ

とんどの公園ではボール遊びができないので。）バスケットができるコートを作ってほしい。

神明公園の遊具を増やしてほしい。 

 〇 神明公園周辺を大きなひとつの町にする。（図有り） 

 〇 近頃、ほとんどの公園で「サッカー、野球などのボール遊びは禁止です」となっています。
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平日は（部活のない日のみ）学校で遊べますが、休日はボールで遊ぶ場所がありません。

伊勢山グランドのような（もう尐し狭くても良いが）フェンスが高く、遊具の全くない公

園（自由に使用できる（予約制ではない）、新田にあるゲートボール場のような）があると

本当にいいと思います。子供たちはボール遊びができる場所を探して、町内ですが校区外

まで行っています。多くのお母さん方が同じ様な思いをしています。よろしくお願いしま

す。 

 

➂ 道路【10 件】 

〇 道路の整備、渋滞の改善。公共機関の充実。治安の悪さの改善とても有名です。エアポー

トウォークの週末のたまり場、改造車、カーレース、暴走族のたまり場、県道沿いにいる。 

〇 安全な道路の整備。 

〇 まるな食品の南側の歩道を広くして下さい。 

〇 62 号線、伊勢山の交差点。ここは危険と思います。右折専用信号にできませんか？町内の

知っている人は注意していますが…。いつ事故がおこってもおかしくないです。 

〇 伊勢山の交差点は交通量が多いので矢印の信号機が必要だと思います。危ないです。町外

からの人も多いので（空港やエアポート）見直しが必要だと思う。学校も近いので安全の

ため。交番の交差点にも同じ。信号を守らない車が多いので子供の安全のため信号の見直

しお願いします。 

〇 とても暮らしやすい町で豊山町が大好きです。１つ気になる点は、青山の河川敶の道、ガ

ードレールを付けて頂きたいです。運転が怖いです。（神明公園へ向かう車線（道）が特に

…） 

〇 通勤に車を使用する町外の車（裏道の利用、通学路が有）。 

〇 旧集落内の道路を４ｍに拡幅する（災害対策として）。開渠の用水路を暗渠にする。下水道

本管布設終了地区の早期接続を促す。 

〇 豊場の道幅を広げてほしい。 

〇 国道 41、県道等車がよく通るので、子供・高齢者が通りやすく安全な道路作りをしてほし

い。（三菱重工等の通勤の車が多く抜け道で生活道路や狭い道路をスピードを出して走って

行く。企業等と連携してどうにかできないのか。朝などは子供も通学時間と重なるので危

険が多い）スカイプールが開場している時、他所から車で来場するので、資源ゴミを出し

に行く時駐車場がなく入れない。 

 

➃ 上下水道【５件】 

 〇 水道料金が高すぎる（前住んでいた地域の３倍くらいする）。県営名古屋空港からの就航路

線が増えたら良いと思う。セントレアより絶対便利。電車が通ったら最高。国民健康保険

料が高すぎる割に若者へのサービスは尐ない。 

 〇 子どものいない人に子供についての質問、不愉快です。この地区浄化槽かな、汚水ドブ臭

く、窓を開けると臭くて頭痛がヒドイです。対策はしていただけないのですか？あとお祭

りの件、P.２詳しく調べて下さい。強制的に取っていいのですか？しかも子供いないし以

前住んでいたトコは寄付 500 円で、お礼に子供のいない家庭にはお菓子などくれました。
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（子供が参加するとこはないです） 

 〇 下水道工事は川上の方からやらないと川下の人の方へ汚れが行くのでは？同じ町民で水道

代が下水を整備したから違いが出ているようで、全て終わるまでかなり日数がかかりそう

で不平が出るのでは？スポーツ尐年団に低学年から自転車で通わせるには青山から志水小

に行くには遠すぎる。とよやまグランド内でいろいろ行えるといいと思う。高齢者の子供

の帰り時間みまもり隊の強化、子供の頃の遊びを教える、給食を一緒に食べる（有料）。役

場として親しみやすくなるように町民運動会などで役場の各部署別競技のようなことをし

てみては。新しい人が多くなって若返ってきているようですが、その人となりを知らない

人ばかりで仲良くなりたいです。町道（などあれば）の草取りゴミ拾いを町民と一緒にや

るとか、道端に花を植えるとか、生涯学習一緒に受けるとか、いつもごくろうさまです。

乱筆読んで下さりありがとさん。 

 〇 下水道業者が１社しか無いのは問題が多く発生しています。 

 〇 上下水道の整備を速やかに行ってほしい。毎年尐しずつ行っている理由が分からない。予

算をしっかりつけて町全体をカバーできるようにしてほしい。いつくるかもわからないの

で庭の手入れ等の予定が立たない。そもそも現行の処理方法が不便すぎる。一刻も早く対

応していただけるようお願いします。町民税の減免制度が不十分、生活保護以外で収入が

減尐した者が全く救われない。近隣市町村の条例を参考にして近代化を図られたい。そも

そも職員もあまり理解していなかったので存在意義に疑問を感じるし、職員はもっと勉強

してほしい。なぜ対象を減免する必要があるからこの条例ですと説明できるのであれば納

得もできるのであるが、知らなかった時点で論外だ。 

 

【産業】 

➀ 商工業【４件】 

 〇 調整地域への航空に限らず企業を誘致し税収を増しライフライン、福祉関連の強化、又住

民が増えるので大型商業施設の誘致。後世に残るもの、中途半端な誘致はしないこと、町

に活気が出るものを造り出すようにして下さい。 

 〇 特に商業施設ですが、駐車の問題を解決し、他市町村より来たくなる様にできないでしょ

うか。 

 〇 飲食店を増やしてほしい。 

 〇 航空機産業を基盤とした企業の誘致（隣接市町村との連携）。子供産み・育てやすい環境の

整備（補助金や保育施設の充実）。 

 

② 観光【４件】 

 〇 町おこし事業について。どじょう寿司が悪いとは思いませんが、豊山町で食用に出来るど

じょうが取れたのは大昔の話で、手に入るのは輸入品だと思う。業者に依頼しなければ手

に入らない材料で町おこしを行う事に納得がいきません。現在、地元で生産又は手に入れ

る事の出来るもので町おこしが出来ると良いと思いますが。 

 〇 豊山町にしかないイベントなどを企画した方が良いと思います。町中の安全性（道路や建

物など）をもっと強化した方が良いと思います。 
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 〇 世界のイチローが我が町出身をもっとアピールして尐年野球の聖地として発信してほし

い！！その為に尐年野球専用グランドを作り、町全体でイチロー杯を盛り上げましょ

う！！ホスト町なのにグランドが一つしかないのはさみしい！！ 

 〇 イチロー、航空機（空港）という財産を生かす（経済、文化）ような施策を打ち出して欲

しい。農地を住宅に変えて人口を増やしているが、農地は原風景であり、これでは師勝の

二の舞、財源を確保した上での人口計画を打ち出して欲しい。住宅より優良企業誘致が必

要と思う。 

 

【安全・安心・環境】 

①住宅・宅地【１件】 

 〇 町営住宅の空室は一定数必要だと思いますが、今は多すぎる気がします。募集枞を広げる

など再考を。 

 

② 交通機関【43 件】 

 〇 とよやまタウンバスの本数を増やし、夜遅くまで運行してほしい。 

 〇 妻には車がなく、常々「バスがいいのがない。駅もない」と嘆いています。パート先も自

転車で行ける所で探すしかなく、選びづらい状況でした。とよやまタウンバスは本数が尐

なくなり、乗る時間が増えて使えないと思います。Wi-Fi にお金かけるよりもう尐し使い

やすくしてほしい。町内だけで回っても仕方ないので、町内回りながら西春や小牧方面の

駅、比良や勝川など近くの駅へつないで欲しい。何なら北名古屋市、小牧市のバスと協力

するとか…（どっちも便利でうらやましい）。 

 〇 名古屋方面によく出かけますがタウンバスは１時間毎、名鉄も本数が尐なく値段も高い。

しいの木の子育支援センターも１度行きましたが床が冷たく部屋も狭く玩具等も古いもの

ばかり、特にいやだったのは沢山並べてあるぬいぐるみ、不衛生に思いました。他地区に

孫がいるので連れて行った事がありますが、そこは保育園併設で部屋も広く玩具もきれい

でした。もう１ヶ所は３つの部屋に違った遊び道具があり、あちこち移動して遊んでいま

した。若いお母さん達が連れて行きたくなる子育支援センターを望みます。名古屋市北区

がすぐ隣、合併はありませんか？60 才以上はバス・地下鉄パスポート（低料金）、施設入

場は安い、市内の方はよく外出され恩恵を受けられます。豊山町は何もなく住み易いとは

いい難い。車が必要な地だから。 

 〇 地下鉄の乗入れ。 

 〇 交通機関（駅）をもっと充実してほしい。とよやまタウンバスの運賃が高い。＋運行時間

の幅を広げてほしい。 

 〇 交通の利便性を図ればもっと町の振興になるので、ぜひ名古屋直結の地下鉄を掘った方が

良いと思う。あと、豊山町役場の職員は不親切なので、町外からの人から見て悪いイメー

ジがあると思う。（不信感） 

 〇 地下鉄の誘致。 

 〇 名古屋市のベッドタウンとして、それに徹すること。交通の利便性を上げる。 

 〇 電車が欲しいです。 
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 〇 町内どこからも公共の乗り物がもっと便利に使えるといい。自動車がないと生活できない

現状では年をとってから住みづらい。公園ももっといろいろな遊具を置いて子供たちが利

用したいと思える場所にしてほしい。 

 〇 タウンバスや空港バスなどの定期券や市バスの乗り入れなどが検討されてもいいのではな

いか？と思います。またタウンバスの終バス時間が早すぎると思う。 

 〇 交通の便をさらに良くしてほしい。調整区域を減らして売れるようにしてほしい。豊山町

を安全な町として誇れると良い。一番は独立した町として存続すること。 

 〇 豊山タウンバスをよく利用するが、土日祝の時間を伸ばしてほしい。また、もう尐し広い

バスにしてほしい。（土日祝は立つことが多いため） 

 〇 空港に電車の駅がないのは致命的。ターミナルの反対側には駅があるのに。あおい交通の

名古屋行きは高い。 

 〇 名古屋、小牧迄の地下鉄。 

 〇 夢は地下鉄の導入ですが、むずかしいと思います。でも、夢です。アピタのように大型店

ができたことは大変うれしいことでした。 

 〇 タウンバス／空港バスのルートは悪くない。終電が早い。 

 〇 交通機関（バス・電車）が充実すると嬉しいです。 

 〇 公共交通機関をもっと充実させるべきだと思います。バスの本数を増やしたり、土日の本

数ももっと増やしてもらうことで、より良い生活が送れるのではないかと思います。子供

が生まれた時に駅まで自転車で遠い距離をこぐというつらい思いをさせたくありません。

ぜひお願いします。 

 〇 空港を中心とした交通網の充実。保養施設、（例）温泉を掘り当てて町民優先の施設。 

 〇 名古屋市と合併して地下鉄を通す。 

 〇 バスの本数を増やす。地下鉄を作る。 

 〇 地下鉄や電車、バスなどの公共交通機関を充実させる。 

 〇 とよやまタウンバスをもう尐し安くしてほしい。健康面では歯科検診などもしてほしい。 

 〇 タウンバス以外にも町外に行く方法を増やしてほしいです。自転車などでは移動範囲が限

られてしまいます。名古屋など行く方法を増やせば進学の幅も広がると思います。また、

無理なお願いでしょうが、バス代をもう尐し安くしてほしいです。 

 〇 豊山タウンバスのバス停を新設したり、役場前⇔社会教育センター間の路線方向を変えた

い。社会教育センター乗り換えバス停を良くしたい。名鉄バスの 41 号線経由名古屋空港行

きをもう１度走らせたい。２時間に１本ローカル路線。（名鉄バスセンター、県庁前黒川、

北部市場東、西豊場、伊勢山西、エアポートウォーク、社会教育センター、名古屋空港） 

 〇 結婚を機に 20 年弱豊山町に住み、現在はとても住みやすい町だと思っています。24 時間

営業のスーパー、どこにでも移動しやすい高速道路、北部では静かな環境、大きな公園も

あり子育ても安心でした。ただ、やはりあくまでも車という移動手段があっての事で、公

共交通機関の尐なさは否めません。子供達が高校進学にあたってどうしても選択肢が限ら

れてしまう現状です。又、この先数十年後、自分達が高齢になった時、病院、買い物など

をどのようにすれば良いのか不安はあります。これらのような不安のない素敵な町に尐し

ずつ発展してほしいです。 
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 〇 駅がない、タウンバスの乗り方も良くわからないため、周辺の町（名古屋市、北名古屋、

春日井など）から疎外感を得てしまう。今は保育園へ子供を届けてから味美の駅まで自動

車で行きます。駅前の駐車場を月極で借りているため、経済的にも負担はかなりある。田

んぼだった土地がどんどん分譲地になるが、小児科、耳鼻科、産婦人科が尐ない（ない）。

どこへ行くにも車がないと不便。三菱の人々が裏道を沢山使用するため、子供の通学が心

配。 

 〇 電車の開通による交通の充実。防犯対策としてカメラ設置増強。スポーツ施設（ジム）、銭

湯（空港温泉）の拡充、設置による交流活性化。空港を利用したイルミネーションショー

により町のＰＲ。屋内プール施設設置による利用増進。 

 〇 現在は自動車に乗れるのですが、まもなく乗れなくなります。豊山町内はそんなに広くな

いかもしれないが、歩いて行こうと思うとついおっくうになり、外出しなくてなってしま

うのではないかと心配します。町内を循環する小さなバスがあるといいナーと思います。 

 〇 交通の便を考え、バス路、時刻の調整、学割等は必須だと思います。 

 〇 病院、買物の交通の便を良くしたい。近くの福祉施設が満員で入れない。青山から西春駅

にゆくバスがあったらと思う。 

 〇 名古屋までお手軽な料金で出られる様にしてほしい。 

 〇 公共交通の充実をお願いします。市バスの延伸を実現して頂きたいです。青山地区は特に

不便です。 

 〇 地下鉄がつながると便利。 

 〇 交通の便が悪く、車がないと不便な町だと住んでみて実感しています。駅が近くになく、

公共交通機関を使うとなると、本数も尐なく値段も高いタウンバスを使わないといけない

のが現状です。そうなると外出の機会も減り、町の活性化にもつながらなくなるのではな

いでしょうか。ベストは名古屋市の地下鉄か市バスが豊山まで延びることです。３月に社

会実験があり、そのために頑張ってくれている人もいます。ぜひ実現することを切に願い

ます。 

 〇 豊山タウンバスを大きいバスにしてほしい。運転手の質を上げてほしい。いつも運転が乱

暴で急ブレーキも多く、お年寄りは大変そうです。席が足りない時は立って乗車すること

もあり、車内で転ぶこともあります。そして、本数が尐ないので１時間に２本にしてほし

い。特に７時～８時台のバスはとても混み合うので、本数を増やすことによって座れるよ

うにしてほしい。（今の運転状況だと立っていられない。） 

 〇 地下鉄、ＪＲ、名鉄、何でも構いませんので駅をつくって、電車を利用できるようにして

ほしいです。 

 〇 公共交通機関が充実すれば名古屋市から近いという立地からもっと多くの人達が豊山町に

住むようになる。スポーツや芸能分野には力を入れていると感じるが町には図書室しかな

い。将来の子供たちのためにも立派な図書館を作ってあげてほしい。北部市場をもっと一

般にも解放し、柳橋や東京築地のような活気に満ちた市場にチェンジできないか？何か魅

力ある場所を作ることができれば人は自然に集まり、公共交通機関に充実も図ることがで

きるのではないか。無限の可能性がある町だと思うので町長以下がんばってください。 

 〇 豊山タウンバスの南ルート栄行の最終便の時間が早い為不便。土日・平日共、１時間程で
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も延長して頂けたらありがたい。 

 〇 南行き（栄）の土・日のタウンバス利用した事ありますか？「乗れるかな？」というくら

い混雑しています。もっと便数を増やして欲しいです。栄・名駅に簡単に出られるツール

は、若い世代向けに、町づくりに大切だと思います。高齢化社会なので制度を充実させて

欲しい。住民増やす為に子育て世代の環境整備ばかりではなく。 

 〇 やはり地下鉄が通ると良いと思う。公園等もっと緑を増やした方が良いと思う。市民病院

やスポーツ施設ができると良いと思う。 

 〇 豊山町は実際、地下鉄・駅はなく学生や会社員など通勤・通学に不便さを感じる。議員の

方も町で見かけて活動していると思う方は一名のみ。他の方は広報などの書面のみでよく

分かりません。他市に比べ役場を利用する町民や人々が尐ないので、もっと親切に分かり

やすく対応して頂けたらと思うし、他にもやれるサービスがあるのでは…と思う事が有る。

従来の昔ながらのやり方をもっと一新して、職員の方々が町の為にも町民の為にも他市の

市政サービスで良い所を出し合い、豊山町なりに色を付けて町政に生かして欲しいと思う。

町職員の方々が他市の職員の方々と交流したり研究したりして、現在の姿に合った新しい

町政・サービスを期待している。 

 

③景観【１件】 

 〇 明るい街になるといいと思います。街灯や緑、花など、町が明るくなるといいです。 

 

④ 環境衛生【６件】 

 〇 ごみの収集が正午の地域です。朝から出ているのでもう尐し早く収集してほしい。道幅も

狭く、通りづらいし、各家の前にごみ袋が半日出してあるのは衛生面でも良くないと思う。

社教センター、スカイプールなど、子供が利用する施設のトイレは、ぜひ早目に洋式にし

てほしい。タウンバスの栄行きをもう尐し本数を増やし、夕方まで走らせてほしい。 

 〇 役場の北の川に草が生えてヘドロが溜まって蚊が増えるから綺麗にして下さいね。お願い

します。 

 〇 公共施設の和式トイレを洋式にしてほしい。 

 〇 昔から住んでいる方だから仕方ないとは思いますが、野焼きはやはり困る。においも風向

きによっては大変なものです。自治会に入っていない方が増えている。デメリット・メリ

ットを聞かれた時、デメリットの割合が高いと思う。いっそ自治会に代わるコミュニティ

ーを作ったらどうかと。子供会も同じ。入るメリット、役職等をやる苦労が報われる事が

尐ないと思う。子供会への町からの援助、補助がもう尐しあると助かります。子供の遊べ

る場所が欲しい。学校からは道路で遊ぶな、田んぼに入るなと言われるが、低学年が公園

まで行くには遠いし、よけいに危険。 

 〇 道路の草刈りをこまめにやってほしい。草が繁って道が狭くなり、歩行者と自転車のすれ

違いが危ない。空港の施設を改善してほしい。空港が町の一番の特徴だと思う。それにも

かかわらず空港の盛り上がりがない。地域の企業ともっと連携して町を盛り上げるべき。

住んで一年半ですが豊山町結構好きです。情報誌に町の飲食店の情報も載せたら良いと思

う。 
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 〇 プラゴミの回収。一本道に入ると暗い所が多いので街灯の増設。自転車と歩行者の道路整

備。 

 

⑤ 消防・防災【３件】 

 〇 毎年９月の防災訓練の内容を充実してほしい。大山川の河底の堆積物を除去する計画を立

ててほしい。今年の 10 月７日（日）町民体育大会翌日（月）祭礼行事－連日の行事、11

年後に再度同じ日程が来る可能性があるので、事前に調べて考慮してほしい。いつも意見

を求めながら全くその意見が反映されていないことが多い、税金の無駄使い。役場へ行っ

ても仕事を知らない職員が多い。交通機関の１時間当たりの本数が尐ないのと同時に割高

で、車で西春へ出たり自転車で如意車庫（市バス）へ出たり、味美（名鉄・地下鉄）へ出

たりしている現状を根本的に変えない限り発展は難しい。アンケートの内容が現状とマッ

チしていない部分も多く回答しづらかった。 

 〇 放火が続きました。細かい町内の見回りやゴミ置きの厳守を徹底して欲しい。防犯の為、

街路灯を増やして欲しい。町が暗すぎます。市バスの延線をお願いします。 

 〇 志水地区の水害対策をお願いします。道路を高くしたため、駐車場、住居へ水が流れ込む。

排水路の再整備をお願いしたい。春の大掃除で排水路周りの草取り、ゴミ処理などをして

いるが、数ヶ月もしないうちに、元通りとなってしまう。現在も溝にたくさんのゴミが溜

まっており、周辺も草が伸び放題。大雤で何度もあふれた事がある為、危機感を抱いてお

り、安心して住めない。 

 

⑥ 防犯・交通安全【10 件】 

 〇 夜暗いので外灯がないところをなくしてほしい。こわい。本屋さんがほしい。地下鉄はい

い（工事が増える）から市バスを取り入れて欲しい。タウンバスの乗り心地を良くしてほ

しい。（町外の人がガタガタ気持ち悪いといっていた） 

 〇 昔からの細い道が多いけど、最近は細くても車が通る事が多いので、ミラーをつけたりし

て安全を確保してほしい。同じ様に街灯のない道が細い道には多いので、防犯の為にも街

灯をこまめにつけてほしい！ 

 〇 空港が近く学校では窓を開けられないはず、なのにエアコンがないのはなぜですか？上東

の八剱神社前の道は交通規制がかかる時間帯があるはずなのに、制限速度を守らない車、

そして交通量が多く子供たちの通学路なのでとても危険な状態です。事故が起こる前に何

か対策して下さい。八剱神社北の点滅信号、東西に通る時に使用するカーブミラーが両方

とても見にくくて危険。ミラーの調整等ではなく見やすくしてほしい。ダスキン愛知中央

工場前の交差点東側の路上駐車がとても邪魔、その道は生活路なので路上駐車の対策をし

てほしい。 

 〇 設問３にも書きましたが、事件・事故等も増加して来ており、町内の要所、住宅街の交差

点、十字路の様な場所、通学路の要所にセキュリティの専門家と協力し防犯カメラを多数

設置して欲しい。もはや神社等に設置されるよりも一般住宅街の安全対策を重視されるべ

きだと思います。これだけ賃貸住宅、戸建て住宅が増加して来ている早さに追いつける町

行政を望みます。全てに於いての進化が早く追いつくのに大変な時代なので、御苦労様だ



 

 75 

と痛感しています。町作り皆様と町民が一体感を持って取り組みましょう。 

 〇 町のＰＲよりも安心安全な町を望みます。子供達が危険な日にあうことがないように。交

通事故がなくなるように道路整備。空地の整備、有効活用。 

 〇 移り住んでまだ数ヶ月ですが、いい町だと思います。伊勢山の交差点に右折用の信号機を

付けて欲しいです。せっかく名古屋に近いので、タウンバス土日の運行本数を増やしてほ

しいです。 

 〇 ①子供やお年寄りが安心して外出できるように、車道と歩道を区別する分離帯を設置する。

②交通事故がよく起きる場所に、信号機や一時停止標識の設置に併せて路面へ明確な表示

をする。③交通事故や犯罪多発地区には防犯カメラを設置し、犯人特定の迅速化と抑止を

同時に進める。④働く女性が安心して子育てができるように、保育の時間をできる限り延

長する仕組み作り。⑤外国人材が増加することを予想して、日本の習慣や地域の決まり（ゴ

ミ出し、分別収集など）を教える機会を提供できる仕組み作り。⑥東海・東南海地震に備

えて、避難所となる所でトイレ、食事、睡眠が円滑にできるような設備を長期的な展望で

準備していく。 

 〇 夜道は危ないので外灯を増やして欲しい。浄化槽があると蚊が多いし臭いもキツイので、

下水道を通して欲しい。道路が狭く人、車、自転車が接触しそう。公園がない、緑が尐な

いので街が窮屈。子供を増やすためには教育費、給食費の補助が必要。子供、大人、すべ

ての人が挨拶を積極的にする。（大人は教育できないので子供から…幼稚園や小学校） 

 〇 防犯対策として街灯そして防犯カメラを増設してほしい。 

 〇 有料駐車場！ 

 

【健康・福祉】 

➀ 健康づくり【１件】 

 〇 ロタウイルスワクチンの助成をしてほしいです。64才以下の人にもインフルエンザワクチ

ンの助成をしてほしいです。 

 

② 子育て支援【10 件】 

 〇 先生の負担も大きいかも知れませんが、町立保育園のイベントがちょっとさみしいです。 

 〇 子育て支援について、特徴を出して県内外にアピールできると若い世代（世帯）の人口増

につながります。子供には体験が必要です。職場体験や見学など幅広いカテゴリーで町が

主催すると大変喜ばれると思います。また、雤天でも遊べる施設（広めの児童館等）中途

半端な規模ではなく、ＴＶの取材が来るようなものを考案していただきたいと思います。 

 〇 青山保育園についてですが、ここ２～３年入れ替わりで５～６人程毎年辞めている（計 15

人以上は辞めていると思います）のはご存知でしょうか。子供たちに影響はないのか心配

です。ずっと公立のままで良かったのではないかと思います。 

 〇 幼児向け（４～６歳児）体操教室が現時点でありません。２・３歳児（未就園児）向けと

小学生低学年向けの体操教室があるのに、なぜ幼児向けの体操教室がないのでしょうか？

需要があるものだと思います。来年度からの開催を期待致しております。 

 〇 子供達の登下校の見守り（高齢者の健康活動と兼ねて、登下校時間に散歩活動をしてもら
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う。１回１ポイントなどにして、○ポイント貯めたら○○のようにするとか…）。働いてい

るので子供の習い事に行けないので、なかよし会の生徒も利用できる時間に生涯学習講座

として学習の場を設けてほしい。春になると豊山小・中前の“木”が信号機にかかり、赤

信号が見えなくなる時があるので信号機近くの“木”は何とかしてほしい。下水道が悪す

ぎて、町の一部が臭い。大災害のあった時、豊山町は汚泥が住道路に散乱しそうなので何

とか対策してほしい。子供達の登下校と三菱の出退社時間が同じ。細い生活道路を、出勤

に間に合わないと勢いよく通る車を良く見る。今後三菱の工場が最盛期をむかえた時、さ

らに生活道路を利用する車が増え、事故が心配。生活道路を利用しないよう注意喚起の徹

底等、企業側にも協力してもらう必要があると思う（基幹道路の渋滞もひどい）。 

 〇 外部の人に、開かれていないのが残念。保育園、保育施設の充実。画一的では無いもの。

牛乳廃止→和食へ（小中学校含む）。食の無理強いを絶対しない。 

 〇 子育て世代です。やはり子育てしやすい町であってほしいです。九州から移り住んでいま

すが、越して来て１年はとても孤独で、妊娠中は特に１人の時間が多くてつらかったです。

子供ができてからは様々な行事に参加できるようになり知り合いも増えました。豊山町は

他から移り住む人も多くなると思うので、交流の場をもっと増やしていいと思います。 

 〇 町内にまだ田畑があるのは嬉しい事と思う。以前 Acoop にあったような地元の野菜を直売

するところがあったら…と願う人は多いので、それにあわせて北部市場でのアウトレット

的品を売る場所があるといい。学童保育を充実させてほしい。今現在の見守りだけでなく、

もう１歩進めて教育、心の面にも配慮出来る優れた人材を配置してほしい。町内にも様々

な方面でのスペシャリストは存在するとは思うが、町外の専門家に“町のこと”を見ても

らい外からの意見を取り入れて、町民では思いつかないことに気づかせてもらいたい。 

 〇 ①子育てしやすい町になる様に、仕事をしている親に安心な町づくりをしてほしい。病児

保育・病後児保育を町に作ってほしい。学童保育の時間の延長（19時まで）②乳がん検診

が受けづらい。場所・日にちが決められている。町にこだわらず、他の市でも受けられる

様にしてほしい。③ゴミの収集場所について。家ごとに（家の前に）ゴミを出してほしい。

角地だとゴミの収集場所になりやすく不衛生である。豊山町として町民に周知してほしい。

④狭い道路が多く歩道が尐ないため子供の安全が心配。交通量も多いので危険な場所が多

い。 

 〇 子供にやさしい豊山町にして下さい。 

 

③ 高齢者福祉【４件】 

 〇 １．高齢者が寝たきりにならない為のレクレーションや日常生活動作（ＡＤＬ）の体操等

をとよやまチャンネルで流す等の工夫をしてほしい。ＡＤＬが低下すると転倒等の骨折に

つながり、病院代、介護が↑↑する。ひいては町の財政にも影響を及ぼすリスクがある。

２．スポーツ施設を利用する時にコストがかかる為、ある程度の年齢に達した者がいるク

ラブは無料化する等の配慮をしてほしい。３．町が経営者になり新鮮野菜等、地域の特産

物を販売する施設を作ってほしい。町外には多くある為、一度検討してほしい。 

 〇 今後、全国的に進む高齢化は豊山町も同じだと思います。来たる高齢化社会に対応した町

づくりにも力を入れてほしいと思います。全国一のお年寄りにやさしい町にしてもらいた
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いと思います。 

 〇 お年寄りにやさしい豊山町にして下さい。 

 〇 子供や高齢者が安心して暮らせるまちづくりをしたい。年金→税収から年金が足りない人

へ分配する。医療→医者に頼らない医療を伝えていく。農業→無農薬農業を普及させる。

社会保障→高齢者の免許返却した後、エアポへの無料巡回バスを増やす。防犯→防犯カメ

ラを増やす。豊山町で自立したコミュニティーを作る。食事が作れなくなった高齢者へ給

食の提供。例えば、学校に集まってもらって子ども食堂の高齢者向けにする。歩けない人

には配達。 

 

④ 医療保障【１件】 

 〇 どうして、15,000 人程の人口なのに、歯医者がたくさん出来るんですか？風邪をひいた時

など内科も必要ですが、耳鼻科があるととても助かります。天気の悪い日などに、町の施

設で遊べる場所が欲しい（子供の為）。テレビで昼内アスレチックの様子がやっていて、良

いなと思いました。小さい子供がいても参加できる町内行事を増やしてほしい（一時預り

サービスや託児所の設置）。町内にも、子供ができても働き続けることの出来る会社を作っ

てほしい。職安での手続きが役場でできるようになって欲しい。名古屋へ公共交通機関を

使って行こうと思うと、市バス～地下鉄か西春駅などを利用するので、それだけで時間が

かかる。保育園を増やしてほしい。定員で入れないと言われると、不安になる。 

 

【教育・文化】 

➀ 生涯学習【12 件】 

 〇 小牧にある絵本図書館みたいなのを造ってほしい。保育士さん等が常駐する支援センター

があると良い。 

 〇 プールが一年中使えると良いですね、人口も増えているので！ 

 〇 月 3,000 円～5,000 円、町営プールが作ってほしい。 

 〇 １．図書館を大きくする。２．地下鉄を作る→年に１回使うか使わないかの空港より優先

するのは電車→利便性が悪いので人の活性化につなげられない。 

 〇 大山川沿いの道路を整備して子供達やスポーツ（ジョギング、散歩道ｅｔｃ）出来るよう

にキレイにしてほしい。（暗い、汚い、危険）町民が使える運動ジム（施設）が無い！！尐

ない。（体育館も狭すぎ！）子供達の遊び場が無さすぎ！！（走り回れる様な場所がない、

発散する場所がないと思う） 

 〇 体力づくりの為にジムトレーニング室の開設を検討してほしい。町内に公共のものがない

のは他の町と比べてもおかしい。 

 〇 一、豊山グランドを三菱に売却、調整区域内に駐車場付き総合グランドの新設を望む。一、

三菱北側の大山川を暗渠にして上部を道路、又は歩道にすると高さが有り良いと思う。 

 〇 スカイプールの件。夏場のみ使用はもったいないと思う。健康の為、一年中使用可能なプ

ールが有ると良いと思います。たとえば神明公園内の航空館等に。 

 〇 いつもお世話になっています。仕事を持っているので豊山町に居る時間が短い為、近所の

方々との交流もなく、仕事をやめた後の事が心配です。色々のグループがあるのは知って
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いますが、すでに何十年と活動をしている方々の中に入りづらいのではと思ってしまいま

す。いろんな事が体験できる講座があるといいと思います。（豊山町の発展ではなく自分の

ことばかりですみません） 

 〇 町営のスポーツジムか他の市のスポーツ施設で使える補助券みたいなものがあると運動し

やすいので嬉しいです。 

 〇 社教センター内、何かのオマケのように作られた図書室でなく、きちんとしたまともな図

書館を作ってください。航空産業におんぶにだっこの構図は何かあった時に非常にもろい

（弱い）と思います。三菱や空港の存在だけに頼らず、自治体として発信できる魅力を生

み出せると良いですね。エアポも含めて町へのアクセスが極めて不便です。（バス路線が尐

ない、本数が尐ない、遅れる）やはり抜本的に改善するため、将来を考えても鉄道の誘致

を検討頂きたいです。 

 〇 図書室ではなく図書館にして欲しい。小牧市が失敗しましたが、小規模でもいいので、

TSUTAYA 図書館を建てて欲しい。イメージアップになると思います。 

 

② 家庭教育【１件】 

 〇 最近は親から教えてもらえていないのか、あいさつやお礼を言える子供が尐なくなってい

ると思う。悪口や傷つける言葉はすぐ出てくるが、そういうのをしっかり教えてあげる大

人が近くにいてほしい。 

 

➂ 学校教育【８件】 

 〇 小学校冷暖房化。子供食堂（時間にゆとりのあるお年寄りが子供食堂でボランティアをす

る→お年寄りも元気になる。おうちで野菜を作っている方々も食材に協力） 

 〇 小学校の対応がいいと思わない。行政（役場）の“たてわり”がひどい。（他の市町村に比

べ） 

 〇 豊小と豊中を集約して５年生の小中学校にし、新栄と志水に４年生までが通うようにする。

特色のある弾力的なカリキュラムが実現できる。 

 〇 北名古屋市などに比べると財政豊かだと思うので、学校などにもっとお金を使ってほしい。

冷房（クーラー）の設置など。遅れを取らないでほしい。放課後教室を充実させて、学習

を補助するようなこともやってほしい。豊山町から将来世界で活躍できる子を育てたい。

仕事をしていないので、町のバスはとても有効に活用している。他の市町村に住んでいる

人が小牧市民病院にも栄等にも行けるバスがあるのはうらやましいと言っていた。現役の

人達ももっと活用できるように土日の時間帯も増便してほしい。 

 〇 学校にエアコンを設置して下さい。道路、通学路を（床のブロックが飛び出ていたり、歩

道の木を切ったり）整備して下さい。子供が歩きづらいので。 

 〇 学校指定用品の購入について。まるかとプラザオガワだけに限定されているのが疑問であ

る。まるかではカードの使用を嫌がられ、プラザオガワにおいてはカードの使用は不可で

ある。どちらも駐車場が狭く出入りしづらい。そして夜利用できない。よって、駐車場も

広くカードが利用でき、夜の営業時間が長いエアポートウォークやヨシヅヤでも学校指定

用品や中学校の制服を購入できる様にしていただきたい。早急に。 
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 〇 地区によって人数が多い所があり、特に名栗２つ。２つに分けても良いと思う。人数の尐

ない所はどこかに入れてもらう。負担が違う。学校教育では褒めて伸ばして頂きたい。今

の学校の先生は怒ってばっかりだそうです。自分が怒られるのではと不安の思いで毎日通

学しています。もっと先生たちの指導力を改善して頂きたい。子供達が伸び伸び勉強・生

活できる環境にして頂きたい。将来の豊山を背負って立つ子供達を大切にして頂きたい。 

 〇 学校にエアコンを設置してほしい。学校のトイレを新しくしてほしい。大気汚染など、住

環境が悪くなるような企業や工場は誘致しないでほしい。のどかな雰囲気はなくしてほし

くない。公園など憩いの場を充実してほしい。子宮ガン検診の補助を指定医院以外でもで

きるようにしてほしい。スターバックスがあると便利。 

 

④ 芸術・文化【１件】 

 〇 文化を大切にする。ちなみに文明とは文化の反対語である。 

 

【協働・行財政】 

➀ コミュニティ【７件】 

 〇 豊山町全体は住みにくい町ではないと思っている。しかし、前向きな意見ではないが、自

治会に加入していない世帯が増え、地域で高齢化が進んでいる中、また当地域は下水道整

備も遅れており、春に行う清掃などで桝やＵ字溝の清掃は重労働であると共に、参加しな

い世帯との不公平さがある。過去に民家の間に田があり、水を入れるためにその掃除を行

っていたが、今は行政で行っていくようにしてもらいたいと考える。 

 〇 私は 17年前に名古屋から豊山町に来ました。地の人間があまりに考えが古すぎて、私の所

はマンションですが、一軒家に住居をかまえている人なんかは回覧板が飛んでいくらしい

です。昔は、私は北区に住んでいたのですが、そのころから豊山の人は、よそ者は絶対に

受け入れないと聞いていました。今もこんな事があるのかと信じられない事があります。

もう尐し住宅も増えているのだから…。 

 〇 結婚し町内から町内へ引越してきましたが、昔から住まわれている方が多いせいか何か閉

鎖的に感じます。町内会も半ば強制的に加入し、すぐに組長の番が回ってきましたが分か

らないことがあり、年長の方に伺っても冷たい態度をとられました。悪い方ばかりではあ

りませんが、どうしてそれほど自治会の加入をすすめるのか理解できません。脱退された

方に文句を言っているのも聞いたことがあるので、簡単に辞めづらいし…。もう尐しおお

らかに若い世代の方たちを受け入れる体制ができたらいいと思います。せっかく加入する

なら楽しく地域交流したいです。 

 〇 多忙なため自治会等活動に無理に参加させられたくない。町の行事だからという理由だけ

で半強制的に参加させられたくはない。（町民体育大会のこと）又、保育園等に入園する際

の基準が甘い。仕事していない親が多すぎる。もっと厳格にすべきだ。 

 〇 最近引越ししてきたのですが、優しい方々が多く、又高い建物がない為、とても住みやす

い町と感じました。 

 〇 アンケートにあるように、自治会への入会に力を入れてほしい。入会していなくても、お

祭りなどに参加できている人へのメリットがない（子供会も同じ）。入っている人の負担が



 80 

大きい。入らないことが当たり前になっている。 

 〇 豊山町に住んで良かったと思うところは、地域の人々が集まることができる行事があると

ころです。（祭り、町民体育大会、どぶそうじも）これらの行事が近所づきあいを円滑にし

てくれています。今後も地域のつながりがある町となっていってほしいです。 

 

② 国際化【２件】 

 〇 外国人の導入を考える。 

 〇 外国人（空港関係は良いと思うが）との会話が通じないと思われる。（努力する人も居るが。） 

 

③ 行政経営【30 件】 

 〇 町からのアピールをもっと出してほしい。 

 〇 河村市長のように給与大幅カットして町政運営へ。 

 〇 「地下鉄を豊山町に」という看板だけを持って立っている議員がいるが、名古屋市に働き

かけもせず何もやらずに立っているだけの議員の報酬は高いのではないか。豊山町の住民

による話し合いの報酬は安すぎる。 

 〇 役場で働いている人（福祉課や教育委員の方）ですが、全員ではないが一部の方の全くや

る気のない態度、結局は他人事なのだ…と悲しく思ったことはあります。役場の人がそう

いう態度なのに“豊山町を良くしていこう！”とか、本当にそう思っているのですか？単

にお金のため、生活のために働いているようにしか思えない方もいます。そういうところ

から直さないと豊山町の発展は無いと思います。 

 〇 老人は利己的。票田である高齢者の意見ではなく、生産人口層の意見を聞く姿勢が必要。

議会にも幅広い年齢層を置く。 

 〇 一人の町民なので、設問のように難しいことはわかりません！役場の方々の日々の仕事の

中でやってほしいものです。生きる→健康に人に迷惑をかけぬよう日々過ごすので精一杯

です。役場の職員の皆様！町のためにどうぞがんばってくださいませ！！ 

 〇 設問 44にて老朽化が進んでいますとありますが、分かっているなら早急に修繕するべきで

は？ 

 〇 単独の自治体として豊山市が発展していくことを期待しております。人口３万人を目指し

て欲しいです。 

 〇 伊勢山交差点で夕方のぼりを持っている議員がいるが、のぼりで歩行者・車が左折の時見

にくいので、のぼりはやめさせるべき。あま市のシルバーは４月に入ると草刈りになった

人は６月までに草刈り機の講習を受けさせると聞いた。豊山町は資格を持って作業を受け

ているけど、資格は取らせるべき。北名古屋市で剪定の資格を取得したら独立されたとい

う事もあるので、取らせる人に条件はつけるべき。 

 〇 「名古屋と合併して地下鉄を」と旗を持っている人がいるが、他の市と合併してほしいと

思わないのでやめてほしい。 

 〇 尐子高齢化が急ピッチで進む中、豊山町は人口が増加しています。このような時こそ将来

に向けて準備が必要です。まずは豊山町で生まれ育った子供たちが将来、豊山町へ戻って

きたいと思う町にしなければいけません。町民と町と企業が協力し、町を作って行く必要
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があります。 

 〇 子供・高齢者の支援はとても大切だと思いますが、その内の尐しでいいので働く世代にも

支援があるともっといいと思います（負担が大きすぎると思う）。町の議員さんでとても感

じの悪い方が見え、とても不愉快に思う。選挙前は愛想良くしていても当選後はあいさつ

しても返してくれないと言う事もあり、とてもえらそうな態度を取られた事がある。町の

仕事を（議員の仕事）しているのかと思う時がある。 

 〇 41 年間集合住宅に住んでいるせいか行政との接点がないので町のことは良く解からない。

豊山町として 2025 年問題をどのように取り組んでいくのか知りたい。 

 〇 小さな町で予算もない。警察・消防もない。合併すべき。 

 〇 出来れば名古屋と合併して頂きたいです。交通の便も良くないので、将来子供達は名古屋

へ行ってしまうと思う。豊山町のままいくのであれば、もう尐し今の時代に合った町づく

りをするべきだと思う。名古屋市民は豊山町のことを知らない人も多い。大型商業施設を

作ってほしいです。話題性のあることを進めて下さい。バスのルートや本数（土・日尐な

すぎる）を増やしてほしい。粗大ゴミの料金が高い。保育園（私立）を増やしてほしい。

なかよし会の料金をもう尐し安くしてほしい。 

 〇 役場の手続き等で窓口の対応が悪い。職員同士話していたり、誰かが対応するであろうと

見て見ぬふり、そんなに手続きなどで人も混雑していないのに尐し怠慢のように見えます。

近隣の役所はもう尐し対応が良いと思います。住民課はまあまあスムーズに対応、処理し

てくれますが、保険（国民健康保険）、福祉課は説明不足だったり、そもそも説明しなかっ

たり、時間がかかり（待たされる）なるべく関係性を持ちたくないと思います。とよやま

タウンバスのドライバーもあまり態度が良くなくて、以前お年寄りの方との冷たい悪い対

応を良く見かけました。この頃はほとんど利用しません。市バスの方が安くて便利なので

如意まで行った方がましです。 

 〇 小さい町だからこそ小回りが利き、他の行政では出来ない事が出来ると思う。愛知で１番、

ここだけは負けない！こだわり（特色）がある町、魅力的な町にする為、住民特に若い世

代 20～40 代が中心となり町を作っていくべきだ。子供がのびのびと成長しやすい町＆高齢

者も健康で生きがいの持てる町（子供と高齢者のつながりのしくみ、場）を町民と行政、

企業と協力のもと作れないか？子育てがしやすい町、子供がいても働きやすい町を目指す

と、人や企業が集まり、町が豊かになると思う。豊山は空港、市場、国道などポテンシャ

ルがあるので、目指すべきと思う。 

 〇 役場の人達が税金を納める人に無愛想なのは良くないと思う。 

 〇 豊山チャンネルの放送をする時、保育園、学校等の時間帯をもう尐し詳しく知らせてほし

い。豊山町役場の職員に姿勢について、用事があって行っているのに声をかけても知らな

いふりをしているのにびっくり。みんなの税金ですよ、もう尐し緊張感をもって仕事をし

てほしい。 

 〇 町会議員の顔ぶれがあまり変わらない。若い議員がいない。昔から豊山にいる人の意見が

尊重されてしまうのかと思う。町の外からきた人はよそ者扱いする感じがする。 

 〇 役場の良く利用する窓口の対応がひどい。機械的、転居時の説明が一切なく知人から聞い

た。なるべく行きたくない。健康診断、社会保険の人は○才以降は受けられないと聞いた。
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どうにかしてほしい。乳がん検診とかの枞も尐なすぎて受付日以降だと予約できなくてあ

きらめてしまう事があった。町民参加のイベントの充実、頻度的には問題ないが内容が薄

い。ブースがあっても結構スルーされていたのをよく見た→アピール不足、やる気なしの

人いた。 

 〇 屋外スピーカーの音量を下げていただきたい。 

 〇 老若男女、様々な視点からの意見を受け入れ実行できる豊山町へとなってほしいです。20

代、30 代、40 代、50 代、60 代…それぞれの代表となるコミュニティができると良いです

ね！そして各コミュニティが集合した時、また新たな発想が生まれ、より良いまちとなる

のではと思います。とはいえ豊山町は大変住みやすいまちだと思っております。 

 〇 町民の意見を聞きたいとあったが、土・日の夜や平日の夜の設定ばかりである。子供も小

学生は預かりませんとか、全く意見を聞く気がないと思う。誰が自分の生活の大事なご飯

時に出席するであろうか。考えが浅はかである。子供を預ける所もない！！コンパクトな

町といいつつ、電灯の不備、切れているのを伝えても２、３ヶ月も放置し、役場の担当の

なすり合い。だんだんと建売住宅が増え、一旦は人口が増えるであろうが、面倒を見てく

れる祖父母を前提としているので、子供の預り制度も整っておらず、子供、孫の先の世代

までこの町に住んでいるであろうか。ファミリーサポートを使えと言うが、この世の中ど

んな性格、人格の人がやっているのか１回ではわからず、不安で利用しないと思う。なか

よし会適用での仕事をしていない人も利用できる有料の預りを他の市も行っているように

しなければいけない。学校周辺も時間帯で車を通れなくするなどの配慮がない。生徒が多

く渡る交差点も役場に伝えても改善されず、子供の安全配慮も全く足りない。黒字といつ

も言っているが、必要な所にお金も使っていないので黒字はあたり前と思った。黒字では

なくても良いので、使わなければいけない所にはきちんとお金を使ってほしい。せっかく

航空産業、宇宙産業に力を入れているので、学校の特色として英語をもっと力を入れてや

った方が良いと思う。 

 〇 広報紙とよやまに、とよやまチャンネルの番組をのせる。アピタにある公園をもっと利用

する（さつき、松、菊など展示する）。ドッグランを作る。ＳＹへ行った帰り児童公園の中、

道路側の植木が左から来る車が見にくい。植木を切るかもっとミラーを大きくするなど考

えてほしい。 

 〇 いつ行ってもあんなに暇そうな役所は豊山町役場しか見たことがないです。何か質問する

とすぐに答えは返ってこず、他の人（２、３人と）に相談してから答えが返ってくる事が

多いです。議員もいらないと思います。自営業の人が生活費稼ぎにしている。税金をムダ

に使わないでほしい。保健センターで行う健診や歯の健診も名古屋市のように自分で好き

な時間好きな病院でできるようにしてほしい。 

 〇 ゆりかごから墓場まで安心して過ごせる町になれば良いと思います。子供が居る世帯のみ

とか老人が居る世帯だけが優遇されるのではなく、全町民が平等になれることが理想です。

ふるさと納税してもらえるような品を考える。 

 〇 まずは住民の意見がしかるべき所に届く体制を整えてほしい。小学校に話をしても教頭止

まりで、役場まで意見を通してもらえないという話を周りからも聞く。 

 〇 月に一日でも良いので土日の内に役場を開けて頂きたい。平日勤めの人間はどうしても不
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便である。試験運用した市バスの乗り入れも定期路線になるよう努めて欲しい。（黒川まで

でなく栄・名駅までが有難いです） 

 

④ 財政運営【２件】 

 〇 経費のムダではないですか？すべて集計しているのですか。 

 〇 市町村民税が高すぎる。ふるさと納税してない人にしわよせがきてないか？神明公園に商

業施設を併設してはどうか？ 

 

【その他】 

➀ まちづくり全般【14 件】 

 〇 ナンバー１ではなくてもオンリー１が沢山ある町へ。 

 〇 今回のように住民に意見を聞く機会を設けることはとても有意義であると思います。ぜひ

行政に役立ててほしいです。全国的には過疎化が進んでいる中、本町では人口が増えてい

ますが、将来的にはどんな変化が予想されていますか。将来を見すえた町づくりを進めて

いただきたいと思います。また、防災については尐ない町職員だけでは対応が心配される

ことが予想されます。有効な手立てを検討していただきたいと思います。 

 〇 町外の人の認知度が低いため「豊山町＝○○！」となるものをもっとＰＲしてみる。子供

が安全に過ごせる様、交通安全の重要性を学校等で教える（子供の体と人生を守るため、

被害者・加害者にならないようにするため）。子供がいろんな視野を持てる様、外部から人

（様々な職種の人）を呼んで講習会を開く（なるべく学校で、自由参加だと参加しない為）。

防犯に力を入れる（変な人が多い為）警察と協力して。老若男女問わず安心して過ごせる

（生活できる）安全な町。 

 〇 服部正樹 豊山町長殿 ～第５次総合計画への希望及び提案～ 豊山町に居住し２２年。

中心地に近いだけの「田舎」から買い物に便利な「街」へ変化してきたことは評価に値し

ます。しかし、未だ名古屋市住民からは「川向こう」「陸の孤島」と呼ばれているのが現状

です。町の活性化への重要な点は、町外からの「人」の流入が第一ではないかと考えます。

平成の大合併から「町」を存続させたことが視野を狭くしているのではないかと危惧して

います。魅力ある「町」を作り「人」の流入を促し「経済」を回すためにも、幹線道路の

樹木の整備や、照明（イルミネーション）、空港関連施設のデザイン力（プロジェクション

マッピング）等、時代に即した工夫が必要だと考えます。公共交通機関も、本数の尐ない

「名鉄バス」に頼るのみとなっており、名古屋市内へ通勤する新たな住民獲得へのアピー

ル不足は否めません。豊山タウンバスも本数尐なく、最終バスの時刻は早く、土日祝日は

若い世代では現実的な時刻設定ではありません。第５次では、名古屋市中心街から「近距

離」で「オシャレ」で「ハイセンス」な若い子育て世代が好む、明るい町づくりを願って

おります。夢は、空港線をフランスパリの「シャンゼリゼ通り」をまねて「空港へ続くオ

シャレな街道」にされたらどうでしょうか。近くで現実的なお手本は「日進市」ではない

でしょうか。幹線道路整備から商業施設誘致、魅力の発信方法はすぐにでも取りかかれる

事だと思います。町の「景観」はＳＮＳ時代の「今」には重要なポイントです。益々の「豊

山町」の発展を望みます。 
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 〇 しっかりと回りを知ること。交通の便が悪い、お金がかかる。豊山の人が何をしたのか、

何かで賞を受賞したなど。医療費を高校、大学まで無料化。 

 〇 建物を建てる場合のポリシーを持って建ててほしい。（建てることを許可してほしい）その

建物が建ったことによって住民が危険にさらされる様なことがないかどうかの調査をして

ほしい。町を良くするのは住民だと思うので、住民１人１人が町をきれいにする努力はし

ないといけないと思う。犬のフンとかはないことを願う。私が引越してきた 20数年前は犬

のフンがすごくてびっくりしました。実家は北名古屋市（西春町）ですが、その頃すでに

西春には条例があり、犬のフンを放置している人は罰金３万円が守られていましたので、

フンはありませんでした。豊山町はきたない町だというイメージがあり、出歩くのが嫌で

した。他の市町村に習うということも大切かと思います。今は大分いいですが…。自分の

まちを自慢できる豊山町民が増えるといいと思います。ＦＤＡを利用すると補助金が出る

のは自慢できます。お金のことだけでなく、みんなでがんばっている何かおもしろい取り

組みがあるといいナ。 

 〇 町自体を知らない方が多いので、地域産業を含めたイベントや情報発信を行う。子育て世

帯が住みやすい環境であることをこれから戸建を検討する家族へＰＲするため、住宅関連

企業とのタイアップでＰＲする。名古屋市の企業へ通勤し易い交通の便の改善。現状のバ

ス本数と最終便の早さは改善しないと厳しい。 

 〇 クリエイト（薬局）ではぬり絵を持っていくとおもちゃがもらえたり、とよやまタウンバ

スの時刻表を印刷しておいてあったりします。行政だけが努力するのではなくそのような

店が増えるとより良い町、住みやすい町になるのではと思います。他の市町村やお店の良

い所をお互いに取り入れ改善していってはどうでしょうか。地空人くん、なごぴょん、と

よやマン…みんなイイキャラなので、とよやまのアピールに一役買えるようがんばってほ

しいです！なごぴょんかわいい！ 

 〇 今までの豊山町のお祭りやイベント等は町内で町民が主で、町外からの興味や集客があま

りないように思えます。これからはどんどん町外から町内へ来てもらう、興味を持っても

らうことを考えなければならない。一番効果的なやり方はＳＮＳです。その為には若い人

達が立ち上がり組織を作っていくことが必要だと思います。 

 〇 枝と色の組み合わせで豊山町が一目で分かる地域の地図（交差点、避難場所）の案内板。 

 〇 Boon の他市から利用の多さに目を見張る。商業施設への誘導も成功している。出来れば周

りに体験ブース（農業収穫体験等）、展望カフェ（土・日）があると良い。周りの道路を整

備し洗練された公園に発展させてほしい。若い転入者が増えているが、自治会加入は地域

交流と様々な活動の入口の役割もはたしている。役場も転入時に積極的に働きかけてほし

い。又、これから国際交流も増えてくれば各国言語に対応する在留者を町が把握し、問題

発生時にその人達の力も活用すべきだと思う。町⇔（どの国どんな言語で雇用状況の報告

義務）⇔外国人雇用事業主⇔（日本のルール、言語の教育、不満・不安の相談）⇔外国人。

在留者の状況把握する係が必要。上記に伴う外国人向けの電子情報対策が必須。賃貸マン

ション等の自治会加入に対し、災害時の対応について町としての考えを各自治会に伝える

べきでは。 

 〇 １．役場のトイレをウォシュレットにしたらどうですか。２．空港へ徒歩で行く場合、社
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教センターからプール側歩道を利用すると駐車場から左に大きく曲がって行かねばならな

い。昔のように最短で行けるように（駐車場を突っ切って）歩道をつけて欲しい。（図有り）

３．大雤災害時、中稲地区から大山川を渡り新栄小に行くのは無理があるので、41 号歩道

橋を利用した避難場所を考えて欲しい。（個人的には豊山北入口から高速道に避難しようと

思っている） 

 〇 近くの公園のほとんどでボール遊びが出来なくなり、子供の遊び場所がほとんどない状況

である。確かに中学生等がボールをけっていると危険と思ったことはありましたが、一律

すべて禁止にしてしまうと子供が練習する場所がありません。資源ゴミの分別について。

“プラ”の分別ですが、名古屋市ではあまり意味がなく（リサイクルできていないという

意味です）プラの分別をしなくなったと聞きました。“プラ”の袋等は汚れがなくても燃え

るゴミにしても良いと思います。地域で分別していると汚れたビニール袋がよく“プラ”

に入っていて本当にリサイクルできているのか疑問です。（出し方には汚れたプラ・ビニー

ル袋は燃えるゴミと書いてありますが…）あと“プラ”の分別かごに中味を出して入れて

いますが、バラバラになり風があるとあちこち散らばり、当番の人は回収するのに苦労す

ると思います。春日井方面へ行くのに非常に不便。空港の下にトンネルでも掘って道を作

って欲しいと思ってしまいます。（すごく混雑するので遠回りしないといけない） 

 〇 まずは総合病院と地下鉄の誘致。このアンケートや設問の内容に古い考え方を感じる。町

興しのプロに相談することからスタートしてほしい。 

 

② アンケート【５件】 

 〇 今時、性別欄を男女２つだけだと古いと思います。アンケートにはマークシートを導入さ

れてはいかがでしょうか。 

 〇 手書きよりパソコンやスマホになれている人が多くなってきているので、このようなアン

ケートをネットでできるようにしたらどうか。 

 〇 このアンケートが反映される事を望みます。 

 〇 もう尐し大きな字体にしてほしかった。特に３ページ～９ページの所。 

 〇 アンケートの内容が多く感じた。豊山住宅に対して妙な噂が流れていた事があり、現在住

んでいる住人が知らない事を町内の他地域の方が知っている事が不愉快である。 

 

➂ その他【９件】 

 〇 子供がいない世帯には意味のない支援ばかりで、事業や仕事も航空関係ばかり…。だから

豊山町に夢を持ってはいません。ただ生きているだけでもお金がどんどん取られて行くの

に、便利になることで出費がかさむのなら死ぬしかない。捨て猫等の保護、里親探しがで

きるシェルターみたいなのがあって、殺処分０の町になってくれたら、まだ夢は持てるの

かもしれないが、やはり特に期待もしていない。 

 〇 私達も 70 代を前に高齢となって行きます。今より体も生活も大変になって行くと思います。

住みやすい町に居て助かっています。これからは若い人達も（孫）の代も豊山町が増々栄

えて皆が住みやすい町であって欲しいです。難しい事は分かりません。代表の皆様に頑張

って頂きたいと思います。 
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 〇 アイデアではないですが、たまに、とよやまチャンネルを見ていると、途中から画面がビ

リビリして見られなくなることがあります。テレビの不具合かもしれませんが、もし同様

の意見がある場合は配信方法を見直していただきたいです。 

 〇 季節に応じて盆栽の展示を是非お願い致します。 

 〇 充実した国内線で国内旅行を満喫したい。 

 〇 子供が全部社会人になった為（同居していない）子供のアンケートに答える事はできない。 

 〇 豊山町に住んで 30年になりますが、このアンケートにすべて答える事が出来ません。すみ

ません。アンケートは難しいのです。 

 〇 住所が短くなるといいですね。 

 〇 いろんな団体、サークル活動へ若い人の参加を！！世代交代はどうしたら出来るのかが希

望です。 

 


